

La desaparición del capitalismo

¿ES POSIBLE?

El capitalismo es una de las formas del proceso de la producción. Es el predominio de la fuerza directriz y de la eficacia del dinero sobre la mano de obra, sobre la masa.

El progreso industrial fué causa y efecto a la vez del capitalismo.

El régimen familiar, patriarcal, del trabajo, sólo era posible en un estado social primitivo, cuando la tierra subvencía abundantemente a todas las necesidades del hombre, y éstas eran verdaderas necesidades: comer, vestir, cobijarse...

El régimen de la esclavitud en el trabajo es propio de las doctrinas del paganismo y sus derivaciones.

El régimen gremial responde a la concepción cristiana de la sociedad, y es el más lógico y el más perfecto.

El régimen capitalista, el predominio del capital en el proceso de la producción, no fué una concepción arbitraria ni un sistema impuesto por el hombre. Nació de las evoluciones de la producción, de las entrañas de la dinámica productora, de la abundancia de las riquezas producidas.

No era posible el desarrollo de la industria sin la concentración de la fuerza.

Quien primero se lanzó a las máquinas conquistó primero el capital, aunque exponiendo en ello su salud y su vida muchas veces.

La multiplicación de las riquezas por el maquinismo se hizo, naturalmente, a favor de quien puso en él todas sus energías y sus responsabilidades y le dió impulso mayor.

El factor hombre quedó eclipsado y poco menos que anulado por el factor máquina. Y el capitalismo quedó constituido.

Do cómo ha llenado el capitalismo su misión económica, habría mucho que escribir.

Nosotros, obreros de la pluma, amantísimos del obrero y acérrimos propugnadores de sus derechos y deberes, no hacemos traición a nuestra conciencia blasfemando del capitalismo a todas y a locas. Damos la verdad.

En el deber del capitalismo hay la explotación (en los primeros tiempos, inconsistente) del obrero, a quien se exigía hasta poco ha el máximo de producción con el mínimo de salario.

Hoy, además, a cargo del capitalismo, la fórmula del egoísmo erigida en ley para el obrero y obreros, hasta llegar a un extremo, en su aplicación a la diaria labor, que difería poco del régimen de la más abyecta esclavitud.

Este es, (modo grosso), el deber del régimen capitalista.

Su haber, en cambio, es brillantísimo. ¿Cómo negarlo?

Al régimen capitalista se deben los pasmosos adelantos industriales que han llenado el mundo de maravillas. A su cuenta han de abonarse los excesos y las opulencias de producciones de todo género que han permitido al hombre (aunque ello en cierto sentido sea un mal grave) multiplicar y satisfacer sus necesidades hasta límites y comodidades y baraturas y refinamientos antes inconcebibles. También deben abonarse al régimen capitalista el enorme, el inmenso stock de riquezas creadas, cuyo magno derroche en la gran guerra estamos ahora tocando y lamentando.

Si la pagación de la sociedad no hubiese convertido el capitalismo en un monstruo; si la savia cristiana hubiese podido regenerarle, todas las clases sociales nadarían hoy en la abundancia y gozarían de bienestar.

Y vamos a la pregunta que encabeza estas líneas.

Queda virtualmente contestada afirmativamente. Puede desaparecer el capitalismo y puede ser sustituido por otras fuerzas equivalentes.

Y aquí viene la más angustiosa de las preguntas: ¿Existen ahora, organizadas y en disposición de actuar, estas fuerzas sustitutas?

Respondan por nosotros los mismos obreros, si son ilustrados y conscientes.

Esta sustitución ha de venir por (evolución), no por (revolución).

Revolucionariamente, este cambio no llegará a realizarse, pero servirá la revolución para destruir la parte positiva de la obra del capitalismo y retrotraer a la humanidad a sus primitivos tiempos.

La catástrofe que ello supone no tendría igual ni parecido en la Historia. ¡Y a eso vamos!...

Para sustituir el régimen capitalista por el régimen obrerista, es preciso antes que el obrero se capacite para ello; que asocie a su empresa a los inteligentes y a los técnicos; que construya sólidamente, sabiamente, cristianamente (esta es la palabra) sus organismos; que moralice bien a todos sus miembros; que haga del ahorro un deber, y de la austeridad, una costumbre.

Entonces tendrá crédito en los Bancos, dinero en sus Cajas de ahorro, directores y empresarios de negocios en sus filas, brazos propios, medios propios y ajenas correspondencias a su servicio; que nadie debe perder de vista que la relación es de esencia en el desarrollo de todas las obras humanas.

Y todo esto no es tan difícil de adquirir y poner como parece. La sindicación católico-agraria es una espléndida y cotidiana prueba de ello.

†
D. O. M.
LA SEÑORITA
Doña María de los Dolores Bernal y Llorente
Ha fallecido a los 20 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Sus afligidos padres los ilustrísimos señores don José María y doña María de los Dolores; hermana doña Filomena; tíos, primos y demás parientes, participan tan dolorosa noticia a sus amigos y les ruegan asistan al entierro, que se verificará, a las doce de esta mañana, desde la casa mortuoria, plaza del Poeta Llorente, número 2, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Se suplica no asistan coches.

La lucha electoral

La reunión del Centro

Ayer tarde, como anunciamos, se reunió la Junta de distrito del Centro. Se nombraron delegados para que con los jefes de sección convoquen al cuerpo de interventores. Esta reunión se celebrará dentro de esta semana.

Entre los asistentes reinó gran entusiasmo, esperándose con ansia la llegada del señor García Guijarro.

El distrito del Museo

Para pasado mañana, a las siete de la tarde, está convocada la Junta del distrito del Museo.

Oficina electoral

La Junta del Distrito de Acción Tradicionalista (Chofréns, 2, principal) ha puesto sus salones a disposición de los directores de la organización electoral. Desde ayer están expuestas las lista electorales.

El Padre Ludovico de los Sagrados Corazones

A muchos sorprendió, como a nosotros, haber sorprendido la dolorosa noticia del fallecimiento del eminente Camelia Ludovico.

En la plenitud de su vida, víctima de una pleuro-pneumonía tuberculosa, murió santamente en el convento de Santa Teresa de Jesús, en Ayta, el sábado último 20 del actual, a los 53 años de edad y 30 de profesión religiosa.

En la actualidad pertenecía el Padre Ludovico a la provincia de Cataluña, de la que era primer Definidor; y antes había sido dos veces Prior del convento de Barcelona, catedrático de Teología y Cánones y Visitador apostólico en varias repúblicas de América.

En Valencia estuvo desde que salió del noviciado hasta que los Superiores le destinaron a su país natal, Cataluña.

Nuestra ciudad adquirió la bien cimentada fama que gozaba de orador sagrado; en el pulpito de la iglesia de San Bartolomé, que era su predicador, predicó dos Cuadras consecutivas, atrayendo con su elocuente y persuasiva palabra su contingente e irrefragable lógica y su vigorosa e inflexible dialéctica, a cuantos figuraban en todos los órdenes del saber humano.

De Valencia se extendió el renombre del Padre Ludovico a toda España, y en todas partes era admirado y respetado como profundo pensador y modelo de grandes sagrados.

Hoy la Prensa católica de todos los ámbitos de la Península le dedica sendos artículos necrológicos y lamenta su pérdida, que bien podemos calificar de nacional.

Nosotros, que conocimos y tratamos al Padre Ludovico y sabemos cuánto valía, por sus virtudes de verdadero hijo de Santa Teresa y por su saber extraordinario, deploramos su muerte, recordando también que era sobrino del inolvidable general Tristany, y damos nuestro más sentido pésame a la Orden Carmelitana, elevando fervientes plegarias por el eterno descanso de su bendita alma.

Las Asociaciones Católica de Estudiantes

Acuerdos del Claustro Universitario

Ayer se reunió el claustro universitario y acordó por aclamación:

Que reconociendo igualdad de derechos a todas las Asociaciones de estudiantes siempre que estén legalmente constituidas, deja a la facultad de la autoridad académica, por motivos de prudencia puedan acceder o no en cada caso concreto a las peticiones que dichas Asociaciones hagan.

Este acuerdo está conforme:

- Primero. Con el sano criterio de libertad.
- Segundo. Con la Constitución de la Monarquía española.
- Tercero. Con la legislación de Instrucción pública.
- Cuarto. Con la vigente ley de Asociaciones.
- Quinto. Con nuestras tradiciones universitarias.
- Sexto. Con las disposiciones del proyecto de Estatutos de la Universidad.
- Séptimo. Con el común sentir de los padres de familia, de los alumnos y de la opinión pública toda; y
- Octavo. Con el más elemental sentido común.

Peticionamos muy de veras al claustro. Este no podía acordar otra cosa.

Sólo nos resta esperar cómo en cada caso concreto el señor rector ha de ejecutar el precedente acordado. Porque es claro que el señor rector (y éste fué el segundo acuerdo del claustro) ha de juzgar en cada caso concreto si una Asociación de estudiantes es o no oportuna el que tenga su sede en la Universidad. Y... ¿estimará el señor rector oportuno y prudente el que una Asociación de estudiantes no pueda tener su domicilio en la Universidad por el mero hecho de ser católica?

La limpieza pública

La Comisión acuerda que entren los "fematers"

Ayer se reunió la comisión de Limpieza y Ornato del Ayuntamiento, para tratar del asunto de los fematers, que tanta atención ha despertado en la ciudad y en la huerta.

El concejal tradicionalista señor Martínez insistió en su punto de vista, defendiendo sus peticiones de los huertanos, perfectamente compatibles, como repetidamente hemos afirmado, con la salud y los intereses de Valencia. También el señor Coscollá abogó en el mismo sentido que el señor Martínez.

La Comisión acordó conceder autorización a los fematers para que entren hasta el día 31 de Marzo, último del actual ejercicio económico.

Nos congratulamos de este acuerdo de la Comisión y confiamos que lo hará suyo el Cabildo municipal.

A ver si de una vez termina la vergüenza de que Valencia sea, noche y día, un asqueroso e inmenso depósito de basura.

SEÑOR GOBERNADOR

El escándalo del juego

En otro lugar, lacónicamente, como la piedad y el respeto a la muerte nos obliga, damos cuenta de haber puesto fin a su vida una persona muy conocida en Valencia.

Pública es la causa del condenable suicidio: el juego, que ha llevado la ruina a tantos hogares valencianos, llevó ayer a uno de ellos, no sólo a la ruina, sino a la muerte.

No sabemos lo que pensará el gobernador y lo que pensarán los honorables presidentes de los casinos-timbas de Valencia ante el cadáver del suicida y ante la escena desgraciada de una familia que queda en el más absoluto desamparo.

La responsabilidad de esa muerte está muy lejos de los crupiers asombrados y del tapete verde sobre el que danza loca la fortuna.

¿Dormirá tranquilo esta noche el señor gobernador, que consintió que en Valencia se juegue, y que se juegue como nunca se ha jugado?

¿Dormirán tranquilos los aristocráticos señores y los ilustres políticos que compran la comodidad, que con su dinero no saben buscar, a cambio de la ruina de muchas familias y de escenas trágicas, como la que nos mueve a escribir estas líneas?

La exportación del arroz

La Cámara Agrícola ha enviado al ministro de Hacienda la siguiente exposición: «Ilustrísimo señor: Esta Cámara Agrícola, que, cumpliendo con los fines de su institución, procura reflejar las necesidades de la agricultura provincial, debe hacerse eco de los fundados temores que abrigan los cultivadores de arroz de esta zona, ante la persistente baja que experimenta el precio del mismo en los mercados.

Es el cultivo del arroz quizás el más costoso de todos los cultivos. Desarrollase esta gramínea en un corto periodo de tiempo, pero con una intensidad tal de trabajo y con tales dependencias, que no le iguala cosecha alguna.

El nacimiento y crianza de la misma en los pantales, fuertemente abonados, cuidadosamente trabajados y constantemente vigiados; su trasplante a los campos en que ha de cultivarse definitivamente, campos repetidamente y con largueza abonados; el cuidado continuo de ellos y de las plantas; la siega, con apremios y angustias de tiempo; el traslado a las eras o secaderos; la trilla, que no consiente espera alguna; su inmediato traslado a los depósitos, y el cuidado que exige en ellos hasta quedar completamente desecado, requieren una serie de trabajos culturales y de manipulación por nada superados.

Por otra parte, terminada la guerra y abaratación de los transportes marítimos, ha cesado de ser España lo que fué durante aquella, la abastecedora de los mercados europeos, y sufre ya la competencia de los arroces de la India y el Japón, que inundan aquellos.

Se han trocado, pues, los papeles. La que se veía solicitada en tal forma, que no sólo el sobreprecio del consumo interior, sino la casi totalidad de su producción hubiera visto entonces ventajosamente colocada, corre el riesgo de no poder desprenderse de lo que le sobra abundante. El abastecimiento nacional hizo entonces preciso el que se creara un impuesto de exportación, para evitar que sufriera la nación la pérdida de tan apreciado alimento. Con este impuesto, y con la obligación de dejar en España el 50 por 100 de lo que se exportaba, quedó asegurado el eventual interior, y fueron los sobrantes copiosa fuente de ingresos, que consintió un precio remunerador para el agricultor y cuantiosa ganancia para el molinero y comerciante.

Hoy sucede todo lo contrario; como la demanda de arroz ha bajado, y el sobrante de la cosecha actual amenaza ser cuantioso, los precios se han de resentir de ambos hechos, que en realidad son uno sólo: mayor oferta, menor demanda.

Dejemos ahora que los números corroboren este razonamiento y salgan en defensa de la petición que ha de formular esta Cámara. La cosecha de 1919 fué de 2.366.503 quintales métricos. La de 1920 ha sido de 2.199.600. Diferencia en menos, 166.900 quintales métricos, o sean kilos 166.900.000, datos que debemos hacer constar en demostración del menor rendimiento que tiene el agricultor. El año pasado se calculó el producto por hanegada en 600 kilos (que es el tipo que tomó esta Cámara, de acuerdo con la Jefatura del Servicio Agronómico de la provincia para las licencias de exportación de arroz que se concedieron a los particulares); el del presente no rebasa de los 500. Primera partida de data para el agricultor. Pero es que el precio que obtuvo en 1920 pasaba de las 50 pesetas por 100 kilos. Hoy ha bajado ya de 48, y la tendencia a descender no disminuye, antes bien, se abriga fundados temores de que se acenite a medida que los productos de la cosecha recolectada en la India y el Japón lleguen a los mercados.

Son, pues, ya dos partidas en contra: disminución en la cosecha; baja en el precio.

Los gastos de cultivo, según demostración detallada que conoce la Dirección General de Agricultura, no bajan de 250 pesetas por hanegada. Resulta, pues, un déficit para el agricultor; es antieconómico el cultivo.

¿Qué hacer? Lo contrario de lo que se practicó en años anteriores. El impuesto de exportación, que se impuso entonces como defensor de los intereses nacionales, es hoy un dogal que ahoga; sostenido sería evidente injusticia. Hay que hacerlo desaparecer, para restablecer con ello el equilibrio y que no resulte el Estado explotador de sus hijos. El impuesto de 20 pesetas por 100 kilos y el depósito del 50 por 100 que se ha de reservar para el consumo cargan el arroz a exportar con más de 30 pesetas de impuesto, lo cual, al hacer imposible la salida de los sobrantes, tenderá a hacer imposible también, por antieconómico, un cultivo del que viven muchos millares de familias.

Con una y otra supresión, el precio del arroz en el consumo interior ha de bajar automáticamente, porque como el que sale no paga las 20 pesetas (que con la exigencia del pago del impuesto en oro llega a 25), esta economía, que permite aumentar el precio que se abona al cosechero, consiente también rebajarlo al consumidor, con lo cual salen beneficiados uno y otro.

En méritos de lo expuesto, esta Cámara Agrícola suplica a vuecencia ordene la supresión del citado impuesto y de los depósitos indicados.

Dios guarde a vuecencia muchos años. Valencia 21 de Noviembre de 1920.— El secretario, Constantino López Alcázar.— El presidente accidental, J. Prósper.

El Papa y la Prensa

Una prueba más del interés que le merece el fomento y difusión de la Buena Prensa acata de dar Su Santidad Benedicto XV el hacer extensiva a todas las naciones del mundo la indulgencia plenaria concedida primeramente a España por celebrar el 29 de Junio el Día de la Prensa Católica.

He aquí los documentos de petición, hecha por el eminentísimo señor Cardenal Almaraz, hoy Primado de España, y de concesión, por medio de la Sagrada Penitenciaría Apostólica, que publica, en su último número, el «Boletín del Arzobispado de Sevilla».

PETICION

«Beatísimo Padre: Enrique, Cardenal Arzobispo de Sevilla, profundamente inclinado ante el Trono de Vuestra Santidad, suplica que se extienda a los fieles católicos no españoles la indulgencia plenaria concedida a éstos por el Breve Apostólico de 26 de Abril de 1918, valedero por diez años, a favor de los que se unan con la oración y la limosna a los actos con que se celebra el 29 de Junio de cada año el Día de la Prensa Católica.

Y Dios, etc.»

CONCESION

«De la Sagrada Penitenciaría Apostólica. Nuestro Santísimo Padre el Papa Benedicto XV, en la audiencia concedida al eminentísimo señor Cardenal Penitenciaría Mayor, el día 19 de Agosto de 1920, accedió benévolamente a la petición anterior según queda consignada, habiéndose de guardar, aun en cuanto al tiempo, los términos del aludido Breve Apostólico.

No obstante en contrario cosa alguna. —Juan Bautista Menghini.»

Nuestra enhorabuena al Centro Ora et Labora, que ha dado lugar a esta concesión pontificia, tan honrosa para España, llevando el Día de la Prensa, por medio de un anuncio en ocho idiomas, a las cinco partes del mundo.

Cuartilla suelta

Ha dicho alguien que la gente está intrévida con los políticos. Y nosotros, salvando las excepciones honrosas, que hay, y es muy justo que queden aparte del anatema, decimos que es verdad, indiscutiblemente verdad, que las gentes están indignadas, irritadas, enfurecidas y a punto de hacer un disparate o a go que sería lo contrario de un disparate, si con ello hubiera de quedar libre España de arbitrariedades y tiranías.

Las gentes están indignadas porque vivimos, si esto puede decirse vivir, en perpetuo desorden, y no ya en el meramente material y externo, sino en el otro, en el que se produce cuando la justicia y la moral, y el bien que deben ser de todos y para todos, se rinden y sacrifican bárbaramente a las conveniencias, egoísmos y rencores de unos pocos.

Las gentes están indignadas porque ven que en esta hora, que acaso es única para las nobles batallas, y que por serlo produce terrores de tragedia y emociones de solemnidad, los directores y subdirectores, autores y partiquinos, transportes y tramoyeros de la escena política, están consagrados por completo a la gran farra de las elecciones legislativas. ¿Se hace mien tras algo verdaderamente eficaz para el abarataamiento de la vida? ¿Dónde están las providencias y las ordenaciones de los regidores ni los pedimentos de los que aspiran al acta en ese sentido? ¿Quién habla aquí de una política exterior calcada en las necesidades nacionales? El Gobierno parece tener sólo la preocupación de sus diputados homagajados, las oposiciones, la del mayor número de votos; todos moviéndose y manobrando con vistas a su interés político y personal, sin hacer nada en beneficio del pueblo, que se debate entre las tristezas de la escasez y las angustias del hambre.

Bien que las ficciones del régimen requieran el ajuste de las piezas y el montaje de la máquina principal de aquél, tan aparatosa como está; empero aunque sólo fuese por salvar las apariencias, sería menester que se hiciera algo positivo para que el orden material, y sobre todo el moral, que pasan por hondísima perturbación, quedasen restablecidos, y para que, dando señales de que la tutela gubernativa es algo más que un mito, se desamparan al saberse objeto de sus preocupaciones y cuidados, las hostilidades populares. Pleniéndose los que creen que en el mundo y en España no hay que hacer otra cosa que preparar las elecciones; hay demasiado combustible para que si se da el día no se produzca un incendio espantoso.

MIGUEL PENAFLOR

ECOS ESCOLARES

De asociaciones

Parece que los últimos acontecimientos han venido a favorecer la confesionalidad de las Asociaciones. Ni puede ser de otra manera.

Yo, que he sido entusiasta organizador de los escolares, he visto, porque la experiencia me lo ha hecho ver, que es imposible la existencia de una Asociación «neutra». En el año 1917 formé parte de la Academia Jurídico-Escolar y puse todo mi esfuerzo para que prosperase dicho organismo; todo fué inútil, pues pocos días después de su inauguración solemne pereció en manos de sus componentes, que, dejados llevar por sus ideales políticos, pusieron sobre la mesa la siguiente cuestión: ¿Se debía o no se debía protestar del encarecimiento del señor Besteiro? En el año 1919 formé parte de la comisión organizadora de la Asociación Universitaria de Derecho y Filosofía y Letras, de la cual, al son de recordar «los días de unión y bienestar», también son de recordar aquellos otros en los que las ideas políticas llevaron a las juntas generales escandalosos y especiosos vergonzosos. De su actuación señalaré dos momentos: uno, el que con motivo de la festividad de Santo Tomás, nuestro Patrón, se rechazó la propuesta lógica de celebrar un acto que tradicionalmente se hacía, y otro, el que, con motivo de la constitución de una Confederación de estudiantes, se nos quiso llevar a ella a pesar de su carácter ciertamente sospechoso. Sin embargo de lo ocurrido con la fiesta a Santo Tomás, sin embargo del atropello que suponía ir contra la opinión de la mayoría, que era católica, nuestros espíritus, por compañerismo, hicieron acallar prontamente nuestras íntimas convicciones. Pero cuando se nos quiso llevar, empulgados, a una política incompatible con nuestras creencias, entonces fué cuando nos resistimos, entonces fué cuando nos sublevarnos, teniendo a nuestro lado la fuerza de la idea, la fuerza del derecho, y en último término, la fuerza de la mayoría.

¿Fueron compañeros? ¿Fueron compañeros nuestros adversarios? ¿Es que se crea que nuestras ideas eran endebles y poco arraigadas? ¿Se quisieron provocar oscusiones? Y si así, ¿quienes fueron los culpables? ¿Se pretendía que nuestro espíritu católico permaneciese indiferente ante tales actos abusivos e intolerables?

Esta es, expuesta brevemente, la historia de la Asociación nuestra, de la Asociación que recibe los ataques de sus adversarios, adquiriendo campos de fútbol y tenis y formando equipos como el que dirige nuestro compañero Amador Sánchez Mora; la Asociación que, mientras se escriben artículos de periódico en los que maliciosamente se la quiere molestar, celebra conferencias y organiza un certamen que en breve se celebrará, con la cooperación de las autoridades y de la distinguido literato y periodista señor Ortega Munilla, en un salón escolar que dirige el señor Borris; la Asociación que, mientras va

que se la quiere ofender en lo que más ama, el compañerismo, lleva y llevará a efecto iniciativas en pro de la masa escolar y de lo que con ella hace referencia: Proyecto de Secretariado Escolar, Petición de mejoras para los empleados subalternos de la Universidad, Protesta de las huelgas escolares, Instituciones de mejoramiento económico, y otros muchos, que formarán la obra «Pro-madre Universidad», de esa madre que, si quiere que sus hijos sean ante todo «estudiantes», quiere también que sean ante todo «católicos», ya que ella es así, según se ve en los distintos emblemas que la simbolizan y según manda el artículo 11 de la Constitución vigente.

MANUEL DE TUDELA BONELLI, De la Asociación Católica de Derecho, Valencia, 23-11-1920.

Ortega Munilla a Valencia

Se ha recibido en la secretaría de la Asociación Universitaria de Derecho una nota de la Confederación de Estudiantes católicos, que envía el señor Ortega Munilla, en el que acepta la invitación que la citada Asociación escolar católica le hizo para ser mantenedor del concurso científico-literario que está organizando.

«Acepto con placer—dice el ilustre literato—la invitación de Valencia».

El señor Ortega Munilla representa un numeroso sector de intelectualidad favorable a las Asociaciones de estudiantes católicos, en las que ven una esperanza para las Universidades y para la Patria.

Oportunamente diremos la fecha de tan importante acto literario.

Centro Instructivo Antoniano

(Padre Huérfanos, núm. 1, pral.) Escuela de Primera enseñanza

Por causas ajenas a la voluntad de la Junta directiva de este Centro, no pudieron inaugurarse a su debido tiempo las clases de Primera enseñanza; pero vencidas las dificultades que se oponían, han quedado ya abiertas, a cargo de un ilustre y renombrado maestro.

Las horas de clase son: de ocho y media a once y media de la mañana y de dos a cuatro de la tarde.

A estas clases, que son completamente gratuitas, podrán asistir cuantos niños lo soliciten por conducto de sus padres.

MONTEPEL DEL CLERO VALENTINO

Al Clero y Ordenes religiosas recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Espi y Compañía, de Agullent, Casa recomendada por varios señores Prelados.

Precios sin competencia. Véase anuncio inserto en última plana

Las subsistencias

La labor de la Junta

Presidida por el gobernador civil se reunió ayer tarde la Junta provincial de Subsistencias, cuya labor fué la siguiente:

Primero. Se trató con los fabricantes de harina acerca de un nuevo anticipo para que no falte la de esta, mostrándose equívocos propósitos ante las seguridades que dió el gobernador de que no faltaría el trigo que sea necesario.

Segundo. Se aprobó la distribución de los depósitos de aceite y de arroz asignados a esta provincia, cuyo reparto se está ya verificando.

Tercero. Se deló sobre la mesa el estudio de la tasa del fluido eléctrico hasta que se reciban los antecedentes que se han pedido.

Cuarto. Adjudicados a esta provincia otros 144.096 kilogramos de aceite de los depósitos, quedó pendiente de estudio la forma que ha de emplearse para traerlo a Valencia.

Quinto. Se acordó reiterar la petición hecha al delegado de Transportes y a los directores de las Compañías ferroviarias para que faciliten los vagones necesarios para traer a Valencia el carbón vegetal, cuya falta se nota más cada día.

Banco Comercial Español

VALENCIA Calle de la Paz, 14 Apartado de Correos, núm. 39 Dirección telegráfica, «COMERBAÑ» Agencias: Castellón, Alcañ y Gandía

Ofrece a sus clientes cuantas facilidades precisa para las operaciones siguientes: Cuentas corrientes a la vista en pesetas y moneda extranjera, abonando ventajosos intereses. Acreditaciones y domiciliaciones. Depósitos de valores libres de derechos de custodia a los cuarenta y cinco días. Cobro y negociación de cupones. Giros, órdenes telegráficas de pago y cartas de crédito. Descuento y negociación de letras comerciales sobre todas las plazas de España y del extranjero. Compra y venta de valores.

CAJA DE PREVISION

Para fomentar el ahorro abre libretas con bonificación del tres y medio por ciento interés anual.

Horas de Caja, de 10 a 1 y media y de 3 y media a 4 y media



D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana viernes, 26 de los corrientes, en la Colegiata de San Bartolomé, parroquias de San Esteban, Santa Mónica, San Andrés, San Nicolás, Santo Tomás, con el ejercicio de Almas; San Valero, San Agustín, San Sebastián, Nuestra Señora del Pilar, San Juan y San Vicente, Santa Cruz, iglesias del Sagrado Corazón de Jesús (vulgo Compañía), Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, con el ejercicio de Almas; Padres Salesianos y Camilos, conventos de Religiosas Adoradoras, San Gregorio, Ancianos Desamparados y Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, de esta ciudad, y en las parroquias de los pueblos de Altea, Silla, Sollana, Puig, Picasent, Almussafes y Altea la Vieja, serán en sufragio del alma de

LA EXCELENTÍSIMA SEÑORA

D.ª Encarnación Ibáñez Planells

VIUDA DE GADEA OROZCO

En cumplimiento del primer año de su fallecimiento

R. I. P. A.

Sus hijas agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTAS TAURINAS

Granero, o el artista de la voluntad

Cantáclaro, el docto catedrático de la facultad taurina de Salamanca, publica en la «Gaceta Regional» el siguiente artículo, que copiamos, por el gran interés que tiene para los aficionados valencianos: «Las corridas de toros del presente año han terminado ya. Los diestros, esos hombres de la emoción, las simpatías y los cánticos, que antes buscaban en estos meses de frío y lluvias reposo en sus cortijos, o tomando el sol por las rías de las ciudades, ya no lo disfrutan, porque, al acabar en nuestras indígenas plazas sus faenas brillantes, surcan los mares camino de América, buscando, más que otra cosa, el rico metal, que, como recompensa a su arte, les suministran.

La pasada temporada ha sido pródiga en «destaparse» toreros. Y también hubo dos sensibles bajas: la del exquisito José Gómez, Gallito, y la de Malla. Entre los «destapados», que de antes hablamos, merecen especial mención Chisuelo y Granero. Del primero es innecesario hablar, porque toda la afición salentina le vio actuar por nuestros circos taurinos. Del segundo, de Granero, es de quien vamos a escribir unas líneas, porque nosotros, que sabemos muy bien que no somos capaces de arrollar a un torero, sentimos, en cambio, la atracción de lo que envuelve algo de interesante, o de artístico o psicológico.

Manolito Granero, que aquí comenzó sus primeros pasos en el arriesgado arte taurino, es un muchacho alto, barbilampiño y serafico. Que presume, en su juventud y en su altura torera, de ese ligero tinte de vanidad que se enseña de todo mortal, cuando, poseído de su valer, tiende su mirada a través de la sociedad y contempla que un crecido número de mortales le siguen y le aplauden.

«Yo no sé qué decirle—advirtió Granero, respondiendo a un crítico que le preguntaba sobre su vida taurina.—He pasado por todo de un modo tan especial... tan rápido, que casi no puedo darme cuenta. En este del toro todo es cuestión de suerte; yo ya he toriado y nada más... Me molesta, créalo usted, que se me tenga por fenómeno; yo opino de mí, que soy un torero apañado... y no más; créame, amigo mío, lo que más me molesta son las comparaciones y las frases de engañosa adulación que uno ha de oírse.

«¿Es esto defecto? Sinceramente creo que no. Si acaso, el defecto estribará en los que le sigan.

«Ahora, a ver si la opinión y la crítica valenciana ratifican este favorable juicio.

Y sin embargo, Granero, que tiene en el momento presente un crecido número de incondicionales; que puede vanagloriarse de que ciudades enteras le reverencian y le miman como torero, no siente en cambio esa marcadísima euforia que por lo general suelen disfrutar los «coletudos».

«No vamos a analizar el éxito de sus corridas con sus triunfos y sus ascensos. No está en nuestro ánimo semejante análisis. Vamos únicamente a tocar la nota de la simpatía, como amigo, como así un salmantino que es, porque aquí pasó sus grandes temporadas por delicias y alquerías, lidiando toros y paseando su figura torera en los días de pálido sol otoñal por nuestra plaza o los paseos de circunvalación, mientras en los ratos de espiritualidad rendía tributo a su amado violín.

«Un escritor extranjero dijo ya hace algún tiempo, que aquí en nuestra nación sólo hacían la vida de los lóres británicos, los toreros, entregados durante los meses de invierno a la equitación, la caza y los deportes campestres, derrochando de vez en cuando un puñado de dinero, pródigos en obsequios... Esto no tiene una radical justicia, pero se aproxima un tanto a la realidad. Y como de toros y toreros vive la afición, a ella rendimos culto y escribimos sobre el particular.

«Por la mañana del domingo, mientras tomábamos el sol escuchando el concierto musical de la banda militar, saludamos a Manolo Granero, el simpático muchacho, una vez más hombre y más reconcentrado en su seriedad. Fueron unos momentos de charla, de cambio de impresiones, para después vernos en su Club de la calle del Prior.

«Y efectivamente, por la noche, en cuanto el «botones» nos llevó el aviso, acudimos a la tertulia del torero valenciano. Cuando llegamos, los amigos, los admiradores, sentados en el suntuoso coquetón del Club, escuchaban atentamente las notas que Granero arrojaba a su violín.

«Nuestra llegada pone un ligero silencio en todos, que nosotros aprovechamos para sentarnos al lado del apoderado, don Pedro Sánchez, a quien interrogamos. Este nos cuenta impresiones, anécdotas y toda la vida íntima del torero. El número de corridas toradas en la pasada temporada, las que torará en la próxima, los ingresos, los gastos, los públicos que más le aplauden... todo, en fin, lo que con el torero se relaciona.

«El estampar en estas columnas el diálogo, sería inútil. Ya han sido varias las veces que Granero «se confesó» con los periodistas.

«Nuestro propósito es adelantar a través de aquel muchachote sencillo, es a una que encierra. Granero es torero, porque es artista. Y el el toro es una manifestación de arte—como muchos afirman y nosotros no discutimos—se explica perfectamente. Tiene una voluntad el torero valenciano, intensa, enorme. Y como se propone ser torero, lo consiguió. Al igual que hubiera conseguido ser un gran violinista, o pintor o cualquier otra cosa; porque, indudablemente, es hombre de fe en

A las señoras he niadas y obesas

Tratamiento sin operar de las hernias (quebraduras); curación en tres meses. Reducción del vientre y descenso de la matriz; desaparición de ansias y malestar, riñón flotante o movable. Tratamiento por el especialista herniólogo don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París. Este especialista estará en Valencia hasta fin del presente mes, en la calle de la Paz, número 28, entréuelo. Horas de consulta, de nueve a dos. Les que no aprovechen esta ocasión tendrán que dirigirse a su clínica de Madrid, Paseo de las Delicias, 2.

«Este especialista estará en Valencia hasta fin del presente mes, en la calle de la Paz, número 28, entréuelo. Horas de consulta, de nueve a dos. Les que no aprovechen esta ocasión tendrán que dirigirse a su clínica de Madrid, Paseo de las Delicias, 2.

Ayuntamiento

Manifestaciones del alcalde

El alcalde accidental, señor Fagoaga, nos dijo ayer que el propietario de la casa número 1 de la calle de Salvá le decía que había hecho desaparecer el depósito de gasolina que existía en dicha casa. El señor Fagoaga ha ordenado una visita de inspección el ingeniero municipal, para que confirme dicha manifestación. Ordenó que por los sobrestantes municipales se proceda a hacer desaparecer los focos de infección que denuncia la Prensa, y dispuso lo necesario para obligar a que coloque una valla el propietario de un solar de la calle de Gonzalo Julián, que se halla convertido en centro de inmundicias. Al sobrestante de la limpieza encargó que desapareciera la basura y proceda al arreglo del piso de la calle de Unión Ferroviaria. Una comisión de carboneros visitó al alcalde, para manifestarle que el abastecedor de dicho artículo no puede satisfacer los pedidos hechos, porque los vagones se hallan detenidos en una estación de tránsito, pudiendo este retraso dar origen a la falta de carbón y por tanto a la elevación de sus precios. El señor Fagoaga telegrafió al jefe de la referida estación reclamando la pronta expedición de los referidos vagones. Últimamente nos habló del pretendido aumento de precio de la carne, diciéndonos que se había reunido la Junta municipal de Subsistencias, enterándose de la comunicación del Gremio lanar, en que anuncia la elevación en 40 céntimos por kilo. La comisión, aunque entiende que no debió el Gremio dirigirse al Ayuntamiento, sino a la Junta provincial de Subsistencias, acordó oponerse por todos los medios posibles al referido aumento, criterio que sustentará el alcalde en la Junta de Subsistencias.

Lo de la cárcel

El presidente de la comisión de Cárcel nos dijo que anteaer se hizo entrega a la administración de la prisión celular del pedile de cien mantas, que tenía hecho, con destino a dicho establecimiento. Añadió el señor Artal que en la actualidad se ocupa de la adquisición de telas para jergones con destino a la Cárcel Modelo, y confía en que pronto podrá realizar la entrega. Por último dijo que, atendiendo las indicaciones que le ha hecho el alcalde accidental señor Fagoaga, ha ordenado que se termine lo antes posible la reparación del coche celular, cuyo vehículo estará en disposición de prestar servicio el lunes de la semana entrante.

Movimiento del puerto

- Entrados: Cabo Nao, de los señores Hijos de Nogués, de Santander. Alonzo, del señor Muñoz, de Tarragona. París y Valero, de la Compañía Transmediterránea, de Alicante. Alvarado, de los señores Mac-Andrews y Compañía, de Barcelona. Tanik, del señor Gil, de Marsella. Merconier, del señor Thompson, de Amberes. Asra, del señor Cano, de Cartagena. Berymning, del señor Lillo, de Nueva Orleans. Antonio, de Tarragona. A la carga: Juno, del señor Jimeno, para Amberes. Menevial, del señor Thompson, para Bristol y Cardiff. Cataluña, de la Compañía Transmediterránea, para Bristol. Menorquin, de la Compañía Transmediterránea, para Glasgow. Pucegno, del señor Jimeno, para Hull. Alvarado, de los señores Mac-Andrews y Compañía, para Glasgow. Mercator, del señor Hamilton, para Glasgow. Grangetow, del señor Cano, para Londres. Delator, del señor Corell, para Hull. Ferrero, del señor Emborg, para Christiania. Sot Mateo, del señor Emborg, para Christiania. Citi-Peronne, del señor Ferrer Peset, para Cete. E. Ramirez, del señor Ramírez, para Barcelona. Descargando: Zeuz, del señor Rics. Marconier, del señor Thompson. Cabo Nao, de los señores Hijos de Nogués. Berymning, del señor Lillo. París y Valero, de la Compañía Transmediterránea. Salidos: Cataluña, de la Compañía Transmediterránea, para Bristol. Menorquin, de la Compañía Transmediterránea, para Glasgow. Sereña, del señor Muñoz, para Burriana. Citi-Peronne, del señor Ferrer Peset, para Cete. Cabo Nao, de los señores Hijos de Nogués, para Barcelona. París y Valero, de la Compañía Transmediterránea, para Barcelona. María, para Gandia. Manuel, para Barcelona.

Servicio meteorológico de Levante

24 de Noviembre. Categoría S. (Sud). El área de bajas presiones, que ayer radicaba por el Noroeste de la península, se ha hecho muy intensa, constituyendo una depresión que tiene hoy su centro en la punta de Breña (Saint Mathieu, 752'5 milímetros), y dilata su alveo por el Cantábrico. Las presiones altas (763 milímetros) se extienden por todas las latitudes del Mediterráneo. En su consecuencia ha cesado el régimen marítimo en Levante, siendo lo probable que soplen vientos de los rumbos del Sudoeste. Temperaturas extremas regionales: Alicante, 18 y 8 grados. Teruel, 9 y 1. 3 tarde.—Villar.

Oxígeno y carburo

José Martínez y Compañía Calle Játiva, 56 (junto plaza de Toros)

Alicante

La salida de "El Eco"

El día primero del vendero mes aparecerá el nuevo periódico diario «El Eco», órgano de los elementos clivistas de la capital. Como director gerente del citado diario figurará don Anticó Armar, a la vez jefe del partido, y como redactor jefe don Julio Ugarte, conocido poeta y periodista alicantino. En las cartelerías públicas se han fijado ya carteles anunciando la próxima salida de «El Eco». Dentro de unos días un aeroplano arrojará octavillas anunciadoras de «El Eco». La empresa editora no da tregua a la propaganda. Seguimos sin carbón La ciudad se encuentra ante un conflicto serio. La falta de carbón es ya hoy absoluta en Alicante. Cerrada la fábrica del gas largo tiempo aumentó el número de consumidores de carbón, y por esta causa es doblemente sentida en estos momentos la ausencia en el mercado de este combustible. Se asegura que esta mañana llegó un vagón completo de carbón, pero su propietario se ha negado a venderlo a la venta, esperando que con la falta aumente el precio. Si esto fuera cierto, sería de ver lo que nuestras autoridades harían. La venta de billetes de lotería La demanda de billetes para la Lotería de Navidad es enorme. La venta a diario tiene que sufrir restricciones por la escasez de aquellos billetes, y los loteros se dice que como el público sólo pide los de Navidad, exigen la compra de decimos de sorteos anteriores para concederles los otros. Se ha interesado del delegado de Hacienda averigüe lo que de cierto haya en esta anomalía.

Una mujer se mata, momentos antes de ahorrarse

En la calle de Sagasta ha ocurrido esta mañana a las cinco un trágico suceso, que por su especial desarrollo ofrece una nota nueva en los registros de la crónica negra. Una mujer de 22 años de edad, Teresa Cerdán León, ha puesto fin a sus días en los momentos en que los síntomas precursores del parto iban a hacerla madre. La Teresa, que vive en la calle de Sagasta, número 39, piso cuarto, en unión de su esposo Francisco Soria Tirado, aprovechando el instante en que éste fué a avisar a un facultativo para asistencia, cogió un revólver que en la mesa de noche guardaba su marido, disparándose un tiro en la sien derecha. La muerte fué instantánea. Cuando el marido regresaba con el facultativo y la comadrona, hallaron a los pies del lecho el cadáver de la desgraciada Teresa.

Unos presos intentan fugarse

Cuando regresaban a la cárcel unos presos después de haber asistido en la Audiencia a la vista de la causa que estos días se celebra contra ellos, por robo, rompieron las ligaduras, poniéndose muy pronto fuera del alcance de la guardia civil y escapados por la calle de Almirante, perseguidos por la guardia civil y transcurridos haciéndose varios disparos, que se acabó por ello se rindieron. Uno de los fugitivos se refugió en la Colegiata de San Nicolás, donde fué detenido, y el otro quedó capturado en la plaza de Castelar por unos guardias de Seguridad.

El señor Canals

Después de hacer una visita electoral a Novelda ha permanecido unas horas en Alicante el subsecretario de la Presidencia, don Salvador Canals. Conversó con sus amigos políticos, afirmando que presentará su candidatura para diputado a Cortes por Alicante. En el tren correo regresó a Madrid el señor Canals, satisfecho de estado de sus fuerzas políticas.

Deportes

Balompíe

CAMPEONATO DEL NORTE

El noveno partido de la primera vuelta del campeonato del Norte tocó en suerte jugado al ex campeón Arenas, contra el Deusto. Buen tiempo y grande entusiasmo, llenaron el campo de Romo. Desde los primeros momentos se vieron muy igualadas las fuerzas balompísticas, pero no en las físicas, que son superiores las del Arenas. El primer tiempo terminó con el empate a un tanto por la eliminación por accidente de un jugador del Deusto. Con un equipar menos empezó la segunda parte, con juego fuerte, y en algunos momentos, sucio. Un desatendido de los defensas del Deusto dio la victoria al Arenas. El próximo domingo finalizará la primera vuelta, con el partido Eradio-Racing. Los equipos clasificados en la primera vuelta quedan el Athletic con ocho puntos y trece goals a su favor, por cinco en contra. Arenas, tres puntos; goals a favor, once, y diez en contra. El Racing y Eradio se clasificarán el domingo, y sea quien fuere el vencedor, no alcanzará una puntuación mayor a cinco puntos. La superioridad del Athletic nos hace suponer y casi asegurar que será el campeón regional. De la serie B lucharán los primeros equipos Baracelo e Irintzi, venciendo el primero por cuatro goals a cero.

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL A las 6:30 Cine. PAU y LLIBERT ASI FALTA UN DEPENDIENT A las 9:30 Cine. AL BURGUES PAU y LLIBERT A las 11:30 Cine. PAU y LLIBERT SALVAVIDES

OLYMPIA Compañía Thuillier ESTA NOCHE: ESTRENO del drama en tres actos, de J. López Pinillos, -EL CONDENADO- A las 6 tarde, matiné moda: LA RAZA

Sucesos

Incendio.—Una anciana de 102 años, asfixiada

A las cinco y media de la madrugada de ayer se produjo un incendio en el entresuelo de la casa número 18 de la calle de San Luis Beltrán, donde vivía una pobre mujer llamada María Francisca Botella, de 102 años, viuda. Al acudir algunos vecinos al lugar del incendio, vieron con horror que, a consecuencia del siniestro, había perecido la pobre centenaria. Esta desgraciada mujer era muy popular en aquel vecindario, y vivía de la caridad del mismo. Las brigadas de Bomberos del retén del Ayuntamiento y de Serranos acudieron al lugar del incendio y éste quedó sofocado a las pocas horas. El Juzgado de guardia se personó en dicho sitio y ordenó el levantamiento del cadáver de la pobre mujer.

Los víctimas del juego.—Suicidió de un ex concejal

Ayer por la mañana, a eso de las ocho, se suicidó en su domicilio don Ricardo Hernández Oca, persona conocida en Valencia, y especialmente en la barriada de Ruzafa, por cuyo distrito llevó hace pocos años la representación en el Ayuntamiento, formando parte de la fracción republicana del Consistorio. El señor Hernández tenía un establecimiento en la calle de Ruzafa, número 90, bardo, dedicado a la venta de carne de cerdo. A la indicada hora penetró en su habitación, después de haberse colocado el mandil para comenzar su trabajo, y al poco tiempo oyó un disparo de arma de fuego. Al acudir la esposa del señor Hernández a la habitación, encontró muerto a aquel, y cerca del cadáver, una pistola Browning. El proyectil le produjo una herida con orificio de entrada por la región parietal derecha, y de salida por el lado contrario, causando la muerte instantánea. El Juzgado se trasladó al domicilio del señor Hernández. El suicida no ha dejado ningún documento que determine los móviles que le impulsaron a tomar tan extremada resolución. Sólo se ha podido comprobar que el suicida pasó toda la noche anterior en una casa de juego.

¿Aún quedan!

Sin duda, los mismos autores del timo de que dimos cuenta ayer, se dedicaron a «pescar» otro infeliz, logrando timar por el burdo procedimiento del pañuelo, 400 pesetas, al incauto Pedro Osmá Rodríguez.

Salvajada

Cuatro sujetos, llamados José María Bermell, José Fenoll Garriguet, Isidro Lácor Sanz y Enrique Folgado Vivó, se presentaron ayer en la fábrica de conservas que el señor Villalonga posee en Torrenete, y después de insultar y amenazar al encargado de la misma, se trasladaron a la plaza, esperando la salida de las operarias, insultándolas y maltratándolas de obra. La guardia civil detuvo a los cuatro sujetos, encerrándolos en la cárcel.

Muerte repentina

Un parroquiano del café Eldorado, llamado Germán, maquinista de la Compañía del Norte, en dicho establecimiento se sintió enfermo, y al ser conducido al Hospital, falleció.

Robo en Catarroja

Los ladrones han penetrado en una casa de campo, denominada de Benamá, situada en término de Catarroja, llevándose una porción de herramientas.

Captura

Ayer tarde fué detenido y puesto a disposición del Juzgado un joven de 26 años, presunto autor del robo cometido hace pocos días en la calle de Félix Pizcueta, número 14.

Accidentes menos graves

Encarnación Jimeno, de 16 años, se ha cortado con una cuchilla un trozo del pulgar izquierdo; Vicenta Forment, de 31, se ha trágado equivocadamente cierta cantidad de lejía; Amparo Aura, de 12, se ha herido con un hierro en el pectoral izquierdo. Todas han sido atendidas en la casa de Socorro del Museo.

Papelería BOTELLA

San Vicente, 141 Libros rayados para contabilidad. Copiadores de cartas, impermeables secantes, brochas, coleccionadores, etc.

Gacetillas teatrales

Mañana, a las seis tarde, según se ha venido anunciando, dará su primer concierto el eminente pianista Friedman, al que, tanto por su fama como por ser la primera vez que actuará en Valencia, hay verdadero interés en admirar para referirle los aplausos que por su indiscutible maestría conquistará tan excelente artista del culto público valenciano, como confirmación a los innumerables éxitos de Friedman en todo el mundo artístico. Como se ha dicho, el concierto de mañana, como el del próximo domingo 23, serán de abono, y por la tarde, y fuera de abono y por la noche, el del sábado 27.

Esta tarde a las seis, en matiné de moda, se pondrá en escena la bonita comedia de Linares Rivas, «La raza».

Por la noche, a las 9'45, tendrá lugar el estreno del interesantísimo drama en tres actos, de López Pinillos, «El condenado», estrenado recientemente con enorme éxito en el teatro de la Princesa, de Madrid.

Un diario de la corte decía al día siguiente del estreno: «Puede estar satisfecho el señor López Pinillos de su gran triunfo de anoche. Su obra es digna de todos los elogios en donde quiera que se represente. Los firmes tratos teatrales del drama, su emocionante argumento, la manera maestra de manejar los resortes escénicos de buena ley, la composición de los caracteres y de las escenas, todo, en fin, denotan el brio, la fibra dramática de este autor dramático tan aplaudido. Ahora, a ver si la opinión y la crítica valenciana ratifican este favorable juicio.»

«Con los dos últimos grandes éxitos de esta temporada se celebrarán las funciones de hoy en este teatro, representándose: a las seis de la tarde, «Cristobalón» y «Entre doctores», y a las 9'45 noche, «Los baños de sol».

En atención a que muchas personas de las que asisten a las matines blancas que se celebran en este teatro son también abonadas al concierto Friedman, del Principa, la empresa ha dispuesto trasladar al sábado la que debía celebrarse mañana, con la reprise de la graciosa comedia de don Pablo Paredella, «¿Qué amigas tienes, Benita?»

RUZAFÁ

Anoche se repitió la bonita zarzuela cómica de Perrín y Palacios, música de los maestros Nieto y Jiménez, «El barbero de Sevilla», que obtuvo una esmerada interpretación por parte de todos, y más especialmente por la notable tripleta María Matheu, que hizo prodigios de agilidad con su voz maravillosa, escuchando continuas ovaciones. Hoy se repite dicha zarzuela, completando el programa las aplaudidas obras «La chica del Águila» y «Los patiberos».

Mañana viernes, estreno del sainete en seis cuadros, dispuestos en dos actos, original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, música del maestro Amadeo Vives, «Pope Conde o el mentir de las estrellas», tomando parte todo el numeroso personal que integra esta compañía. Para esta obra ha pintado decorado nuevo el reputado escenógrafo Joaquín Igual.

REGUES

Hoy jueves se celebrará, a las seis de la tarde, una gran matiné especial, representándose «El corto de genio» y la revista de gran espectáculo y de estupendo éxito «El sol de España».

Por la noche, a las 9'30, se representará «Los calabreses» y «El sol de España».

Espectáculos

Princesa.—Compañía de declamación.—A las 9'45: El abuelo.

Apolo.—Compañía de zarzuela y opereta de Anselmo Fernández.—A las 6 y 9'45: El as.

Ruzafa.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9'30: La chica del Águila, El barbero de Sevilla y Los patiberos.

Esclava.—Compañía de comedia.—A las 6: Cristobalón y Entre doctores.—A las 9'45: Los baños de sol.

Lirico.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Olympia.—Compañía de comedia de Emilio Thuillier.—A las 6: La raza.—A las 9'45: El condenado (estreno).

Regües.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 6: El corto de genio y El sol de España.—A las 9'30: Los calabreses y El sol de España.

Novedades.—A las 6'30: Pau y Llibert y Asi falta un dependient.—A las 9'30: Al burgues y Pau y Llibert.—A las 11'30: Pau y Llibert y Salvavides.

Moderno.—Sesión única de cine de 4'30 a 12'30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY. — Santos Catalina, Virgen y...

CULTOS
CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia...

ADORACION NOCTURNA.—Turno de la Santa Cruz...

CORTE DE MARIA.—El Corazón de María o Refugio...

A JESUS SACRAMENTADO.—En el Real Colegio...

En San Nicolás, a las diez, Misa de Renovación...

A LA VIRGEN DE LA MEDALLA MILAGROSA.—Novenarios...

En la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente...

A SANTA CATALINA, MARTIR.—En la iglesia parroquial...

En la antigua iglesia de Santa Catalina habrá, a las diez...

En la parroquia de San Martín, por la Congregación...

En la parroquia de San Martín, por la Congregación...

En la parroquia de San Martín, por la Congregación...

En la parroquia de San Martín, por la Congregación...

En la parroquia de San Martín, por la Congregación...

En la parroquia de San Martín, por la Congregación...

En la parroquia de San Martín, por la Congregación...

En la parroquia de San Martín, por la Congregación...

En la parroquia de San Martín, por la Congregación...

En la parroquia de San Martín, por la Congregación...

En la parroquia de San Martín, por la Congregación...

En la parroquia de San Martín, por la Congregación...

En la parroquia de San Martín, por la Congregación...

En la parroquia de San Martín, por la Congregación...

En la parroquia de San Martín, por la Congregación...

En la parroquia de San Martín, por la Congregación...

Castellón

Castellón, 23.
Muerte súbita
Esta madrugada ha fallecido la virtuosa madre...

La política en Bechl
De los nueve concejales que constituyen aquel Ayuntamiento...

Novando
En los altos pueblos del Maestrazgo ha empezado ya a nevar...

Chilches
Ayer mañana, al entrar en esta estación el expreso...

Por efectos políticos, se priva de luz a un pueblo
En el pueblo de La Mata (distrito de Morella) se estaba...

Los lecheros
Se ha autorizado a los vaqueros para que suban al precio...

El servicio de letrinas
La empresa que explotaba el servicio de letrinas por succión...

Múltiples curaciones
La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

La hernia (quebradura) curada
El especialista herniólogo don Celestino Bonilla...

Cuentos de Pierre L' Ermite

Decididamente, no haré condecorar a Philippard

—¿Estás seguro de que soy yo?
—¡Tú mismo!

—¿De verdad? ¿Sería horrible la desilusión!

—¡Es absolutamente cierto!...
Y el digno monsieur Philippard juntó las manos con un ademán conmovido de gratitud.

—¡Era él! ¡El sueño loco de su infancia... la ambición de su edad madura... el exasperado deseo de su otoño... todo eso realizado!

Y siendo él, resolvió de antemano, y para ahnazar más las cosas, dar una gran comida...

Por eso aquella mañana encontramos a monsieur Philippard en mangas de camisa, laboriosamente ocupado en empujear y medir su salón.

—¡Es demasiado para el bravo Mr. Philippard, que llora por entre sus gruesos dedos!

—Dispénsame usted.
—¿Por qué? ¿Comprendo su emoción!

—¡Qué quiere usted!... ¡No pone fuera de mí!... En fin, señor prefecto... ¡No olvidaré nunca... nunca!

Se acabó la comida... Cafés y licores se sirven en el único salón de la casa.

Algunos señores maduros desearían fumar.
—Es tan suave el humo azul de un rubio londrés después de una buena comida!

Monsieur Philippard, siempre alerta, advierte el ruido seco de un cigarrillo que se desputa discretamente entre los dedos.

—¿Qué es eso?—pregunta el marido.
—¡Raoul!

—Estoy segura de que estos señores tienen ganas de fumar... Pero ellos no se atreverán a hacerlo aquí... ¿Por qué no los llevas a tu despacho?

Tan pronto hecho como dicho... El salón se convierte en un compartimiento de señoras solas, y los hombres, con el prefecto a la cabeza, rompen el fuego en el despacho verde y negro de Mr. Philippard.

Y se charla, y se ríe, y se discute... Los convencionalismos se desvanecen como el humo de los cigarrillos.

Pero de pronto el prefecto se distrae, descubriendo en un rincón de la pieza un ancho abanico sembrado de fotografías, jóvenes, muchachas, parientes viejos, lindas cabezas de niños...

En medio de toda esta familia se destaca una fotografía de álbum representando una cabeza de Sacerdote ya de edad, pero bella y expresiva, que hace ponerse bizco al señor prefecto.

—Diga usted, querido Mr. Philippard, ¿recibe usted aquí mucha gente?
—Bastante, señor prefecto.

—Entonces—es un consejo de amigo—¿quite usted de ahí ese retrato!
Y le señala el del Sacerdote.

—Es que...
—¿Qué?—dice prestando súbitamente atención el prefecto.

—Es el hermano de mi padre... el que me educó, muerto como misionero en Annam...

Un minuto Philippard vacía.
—En fin—responde el prefecto con un gesto evasivo—se lo repito, es un consejo de amigo... usted obtendrá más gusto!

Y en algunos segundos pasa todo, todo se arremolina ante los ojos de Philippard: el prefecto, sospechando que es clerical, que tiene manejos secretos, que juega a dos barajas: su propuesta, elevada de menos calor; el Gobierno, abrumado de peticiones, desechándola por este sencillo motivo... su cinta, comprometida... su posición ridícula ante sus amigos...

Entonces, en el acto, como para evitarse la vergüenza de la frase:
—Está bien, señor prefecto... ¡Ya... lo quitaré!

—¿Por qué no ahora mismo?
—¿Porque no sé dónde colocarlo!...

—¿Dónde?... ¡En el cesto de los papeles!...—responde el prefecto, que experimenta verdadero placer en sondar la profundidad de ciertas bajezas...

—¡Justo!
Y el viejo Sacerdote va a perderse entre los periódicos atrasados, los recamos y las cartas rotas.

Cuentos de Pierre L' Ermite

—¡Ah, lo comprendo! Yo, en parecidas circunstancias... Voy a hacerle una confesión!... ¿No hay aquí ningún periodista?

—No.
—¿Estas señoras no me harán tracción?...

—¡Oh, señor prefecto!
—Y bien; yo en su caso me conduje... no hay otra palabra... como una vieja coqueta que deba ponerse al día siguiente un vestido sensacional!...

—¿Por qué?
—Como se lo digo a ustedes... La vispera de salir por primera vez con el botoncito rojo en el ojal, había yo colgado mi frac en una silla... Toda la noche tuve encendida una lámpara, y desde mi cama, ¿cómo lo diré?, me gargarizaba los ojos con los reflejos de mi cinta...

—¡Mañana me repetirá—saldrá con ella puesta!... Mañana te saludará todo el mundo... En adelante sobresaldrás de va/go... ¡Ya eres alguien!... Ya eres—padecan ustedes la palabra como yo la saboreé,—ya eres de la Legión de Honor!...

—¡Es demasiado para el bravo Mr. Philippard, que llora por entre sus gruesos dedos!

—Dispénsame usted.
—¿Por qué? ¿Comprendo su emoción!

—¡Qué quiere usted!... ¡No pone fuera de mí!... En fin, señor prefecto... ¡No olvidaré nunca... nunca!

Se acabó la comida... Cafés y licores se sirven en el único salón de la casa.

Algunos señores maduros desearían fumar.
—Es tan suave el humo azul de un rubio londrés después de una buena comida!

Monsieur Philippard, siempre alerta, advierte el ruido seco de un cigarrillo que se desputa discretamente entre los dedos.

—¿Qué es eso?—pregunta el marido.
—¡Raoul!

—Estoy segura de que estos señores tienen ganas de fumar... Pero ellos no se atreverán a hacerlo aquí... ¿Por qué no los llevas a tu despacho?

Tan pronto hecho como dicho... El salón se convierte en un compartimiento de señoras solas, y los hombres, con el prefecto a la cabeza, rompen el fuego en el despacho verde y negro de Mr. Philippard.

Y se charla, y se ríe, y se discute... Los convencionalismos se desvanecen como el humo de los cigarrillos.

Pero de pronto el prefecto se distrae, descubriendo en un rincón de la pieza un ancho abanico sembrado de fotografías, jóvenes, muchachas, parientes viejos, lindas cabezas de niños...

En medio de toda esta familia se destaca una fotografía de álbum representando una cabeza de Sacerdote ya de edad, pero bella y expresiva, que hace ponerse bizco al señor prefecto.

—Diga usted, querido Mr. Philippard, ¿recibe usted aquí mucha gente?
—Bastante, señor prefecto.

—Entonces—es un consejo de amigo—¿quite usted de ahí ese retrato!
Y le señala el del Sacerdote.

—Es que...
—¿Qué?—dice prestando súbitamente atención el prefecto.

—Es el hermano de mi padre... el que me educó, muerto como misionero en Annam...

Un minuto Philippard vacía.
—En fin—responde el prefecto con un gesto evasivo—se lo repito, es un consejo de amigo... usted obtendrá más gusto!

Y en algunos segundos pasa todo, todo se arremolina ante los ojos de Philippard: el prefecto, sospechando que es clerical, que tiene manejos secretos, que juega a dos barajas: su propuesta, elevada de menos calor; el Gobierno, abrumado de peticiones, desechándola por este sencillo motivo... su cinta, comprometida... su posición ridícula ante sus amigos...

Entonces, en el acto, como para evitarse la vergüenza de la frase:
—Está bien, señor prefecto... ¡Ya... lo quitaré!

—¿Por qué no ahora mismo?
—¿Porque no sé dónde colocarlo!...

—¿Dónde?... ¡En el cesto de los papeles!...—responde el prefecto, que experimenta verdadero placer en sondar la profundidad de ciertas bajezas...

—¡Justo!
Y el viejo Sacerdote va a perderse entre los periódicos atrasados, los recamos y las cartas rotas.

Los adelantos de la ortopedia

Un hombre que anda con las dos piernas artificiales

Piernas y brazos

El renombrado especialista ortopédico graduado en Berlín y París, don Cesario Bonilla, como recordarán los lectores del Mundo Gráfico, se quedó sin piernas en los Años Homos de Vizcaya en prácticas de ingeniería, y a partir de aquella fecha no perdió momento de ingeniería, para suplir o que le había arrebatado dicho accidente, hasta que consiguió inventar unas piernas artificiales que le permitieron andar cómodamente, montar a caballo y en bicicleta.

Horas de consulta: de nueve a dos.
Invita a todos los que les falten piernas y brazos a que le visiten, donde demostrará su invento, no solamente con él, sino con otros que ya ha puesto piernas en esta capital y quedaron convencidos de la verdad. Predico con el ejemplo.

Estará este atamado inventor en Valencia, en la calle de la Paz, número 28, entre-suelo, hasta fin del corriente mes.

Los que no aprovechen esta ocasión tendrán que dirigirse a su oficina de Madrid, Paseo de las Delicias, 2.

Avisos de Corporaciones

Guaduasuar

Junta directiva local de riegos de la Acoquia Real del Júcar

A tenor de lo prevenido en el artículo noveno del reglamento, se convoca a junta general ordinaria, el domingo 5 de Diciembre próximo, a las diez de la mañana, en la Casa Capitular de esta villa, con el fin de cumplir lo mandado en el artículo 18 del mencionado reglamento, cual es la dación de cuentas del corriente año y aprobación del presupuesto para el de 1921.

Caso de no reunirse mayoría, se celebrará, en segunda convocatoria, el día 12, a la misma hora, con los que concurrían.

Guaduasuar 21 Noviembre de 1920.—El presidente, Blas Colomina.

Regalo DE LA CASA Nestlé

Sorteo de Navidad

— Para el año 1920 —

Entregando o remitiendo por correo a la agencia Nestlé, COMEDIAS, 19 - VALENCIA

25 etiquetas (de las que van pegadas en cada bote), de leche condensada marca "LA LECHERA";

10 etiquetas (de las que van pegadas en el bote) de harina lacteada NESTLÉ;

10 envolturas (sea cual fuere su tamaño) de los chocolates NESTLÉ, PETER, CALLER, KOHLER;

5 etiquetas (de las que van pegadas en las cajitas) de CACAO CON AVENA KOHLER,

recibirán una participación de 0'25 pesetas

de un número de la Lotería Nacional, correspondiente al sorteo que se verificará en Madrid el 21 de Diciembre de 1920

AVISO.—El plazo de admisión de etiquetas fina el 10 de Diciembre de 1920

La agresión al jefe de la cárcel de Sagunto

Ampliando detalles de suceso que publicamos ayer, ocurrido en la cárcel de Sagunto, nos comunican por correo nuestro activo corresponsal señor Badenas lo siguiente:

«En la mañana de hoy, a las siete un punto, hacía la requisa, como de costumbre, en la cárcel preventiva de esta ciudad, el jefe de a misma don Mamerto Florencio Delgado, y al entrar, los presos Alfredo Cano, de 25 años de edad, natural de Náquera, por apodo El Cebazo, y echándose Agudo contra el jefe lo pegó con una botella en la cabeza, con el fin de apoderarse de las llaves y emprender la fuga. Entablóse una gran lucha, y resultó el jefe con cuatro heridas en la cabeza de pronóstico reservado.

El activo y valiente señor Delgado, sin perder el decoro ni la serenidad, y con mucha valentía, derramando sangre de las heridas, pudo coger con muchos esfuerzos encerrar a los agresores en la pieza de la cárcel, y luego, tambaleándose y acurrucándose a las paredes, pudo salir del edificio, dando cuenta al Juzgado de instrucción, que se presentó acto seguido en el lugar del suceso.

El juez don Evaristo Piquer y el habilitado señor Fesat, el abogado señor Marina y los médicos don Joaquín Martínez Tarrasa, don Francisco Martí y don Esteban Blanco, se consultaron en la cárcel, y reconociendo al herido, encontraronle cuatro heridas de gravedad en la cabeza, producidas por los golpes de una botella.

Inmediatamente se presentó el sargento de la Guardia civil don Manuel Torres Badenas, y fuerzas a sus órdenes, y también las autoridades locales con sus agentes.

El Cano está procesado como presunto autor de un robo de 5,000 pesetas, con asennato de dos años, en el término de Náquera.

El Hipólito Agudo ha estado preso varias veces por robo y amordazamiento de dos animales.

El señor juez de instrucción ha nombrado interinamente encargado de la cárcel preventiva al guardia municipal don José Romero Matamoras.

Sagunto 23 Noviembre de 1920.»

En cuanto al dignísimo señor fiscal de S. M., don Justo Ruiz de Luna, tuvo conocimiento del hecho, dispuso ya salida para Sagunto del abogado fiscal don Luis Matosés, para la intervención e inspección personal del sumario que con dicho motivo se instruye.

Antimonio

José Martínez y Compañía

Calle Játiva, 56 (junto plaza de Toros)

Salón: de moda SIGUE EL EXITO SIGUEN LOS LLENOS EL GRAN AMOR

Grandiosa creación del Real programa Ajuria

En la que entre otras escenas aparece el Bombardeo de Londres por los zeppelinos. Lo más maravilloso.

TODA VALENCIA LO VERA Próximamente: EL NOCTURNO. Superproducción Pax Gaumont.

PIDASE EN TODAS PARTES CHAMPAGNE BENEZET

GRANDES EXISTENCIAS en toda clase de muebles de tapicería, y especialmente en sillones confort, torrados de pana, a precios de fábrica.

Casa Cañizares

Correjería, 32



Sarna Antisarnico Mar... es el único que la cura sin baño...

INTERESANTE A LAS SEÑORAS
La acreditadísima casa LA INGLESITA, de San Sebastián, ha establecido en la calle de Pizarro, núm. 26, segundo, un importante taller de ropa blanca...

Dona Urraca de Castilla
bustancia para convertirse en evidencia. Pidió a Dios, con igual fervor y ternura que Gonzalo, que les diese fuerza en aquei trance, y así permaneció largo rato, mientras oía los sollozos que resonaban detrás de sí.

Pero cuando el hábitas silencio de la mazmorra volvió a tender por todos los ángulos su grueso manto que apaga todos los sonidos, se levantó el cautivo, y con las mayores precauciones, para no turbar el sueño de Ramiro, se encaminó a su lecho con ánimo de contemplar aquella noble faz, no ya con ojos de hombre, sino con ojos de padre.

El hijo no dormía; segunda vez había logrado sotocar sus sollozos para no alarmar al anciano; reclinóse en la grosera cama creyendo burlar piadosamente su vigilancia, si acaso era observado como presunta. Mas apenas lo juzgó satisfecho, retirado y dormido, se levantó también, se dirigió hacia él, y entrábase se encontraron en el camino.

El padre entonces no pudo contenerse, en vista de aquella providencial coincidencia de ideas y sentimientos.
—Don Bermudo! Padre mío!—exclamó corriendo desalado a los brazos del venerable anciano.
—Hijo mío Gonzalo!—gritó el cautivo con un acento de gozo, que nunca había resonado en aquella mazmorra.

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

los piratas, sino de salir a recibirlos para escarmentarlos de una vez, me pareció prudente hacer esa inspección para calcular cuánta gente debía quedar dentro, mientras con el resto disponible salíamos al encuentro de los mercedarios.

Como él había residido en Alhama mucho más tiempo que yo, que casi toda mi vida seguí las banderas del rey de Castilla; como en su tiempo y por su dirección se habían hecho grandes obras en la fortaleza, él me sirvió de guía y me trajo a esta mazmorra, de la que no he vuelto a salir.

Mientras andaba yo recorriendo con él los subterráneos, donde nuestros antepasados solían encerrar los cautivos, aquel desgraciado, que aparentemente había dado tregua a sus odios para mejor preparar su venganza, pudo ocurrírseme sin ser notado, dejándome esa misma lámpara que nos alumbraba. Creí al pronto que se habría detenido en alguno de esos pilares, y le llamé suavemente y sin inquietud; pero como no respondiese, sospeché que podría haberle dado algún mal, con tanto más fundamento, cuanto que poco antes había notado la palidez de su rostro, el temblor de sus labios y de su acento. Registré con el mayor cuidado estas bóvedas, y no encontrándole, todavía creí que se habría retirado enfermo en busca de mejor aire que el que aquí se respiraba; acudí a la puerta y la encuentro cerrada; ni aun entonces pude sospechar el crimen que se estaba perpetrando, a pesar de que los sollozos del corazón ya me presagiaban alguna desgracia. Yo creo que semejante

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

éste era su pensamiento de todas horas; esta su pesadilla, su preocupación; esta, en una palabra, su manía. En la debilidad de su cerebro no podía admitir ninguna otra idea; descubrió, por fin, el hijo predilecto mi casamiento, y recibió la noticia con indiferencia; no le hizo absolutamente impresión alguna, ni buena ni mala.

—Arault!—le contesté,—ya sabes que siempre te he querido más que a él; por lo mismo te encargo que a no ser por causa justa a nadie des muerre, porque aquel mismo día bajarás a la tumba.

He aquí todo lo que pudo sacar del ya casi moribundo anciano; no eran éstas, por cierto, las maldiciones, la desheredación que mi hermano esperaba. Guardóse bien de comunicarme el éxito de las gestiones practicadas con mi padre; antes bien afectó participar de mis temores de que semejante nueva abreviase el término de su existencia. Entretanto, como el honor de su madre exigiese separarse de ella, mientras el matrimonio no se hacía público, le llevó a oriar a una aldea de Noya; parecióme que por pobre la despreciarían los piratas normandos que entonces solían malar nuestras costas, sorprendiendo bruscamente las villas y castillos desamparados. Desembarcaron a la sazón, y su insolencia llegó a tal punto, que, según noticias que tuvimos, se internaban con ánimo de asaltar este castillo. Dijeme Arault que debíamos recorrer el edificio, a fin de prevenimos para el ataque; y aunque mi intención no era de esperar a

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

éste era su pensamiento de todas horas; esta su pesadilla, su preocupación; esta, en una palabra, su manía. En la debilidad de su cerebro no podía admitir ninguna otra idea; descubrió, por fin, el hijo predilecto mi casamiento, y recibió la noticia con indiferencia; no le hizo absolutamente impresión alguna, ni buena ni mala.

—Arault!—le contesté,—ya sabes que siempre te he querido más que a él; por lo mismo te encargo que a no ser por causa justa a nadie des muerre, porque aquel mismo día bajarás a la tumba.

He aquí todo lo que pudo sacar del ya casi moribundo anciano; no eran éstas, por cierto, las maldiciones, la desheredación que mi hermano esperaba. Guardóse bien de comunicarme el éxito de las gestiones practicadas con mi padre; antes bien afectó participar de mis temores de que semejante nueva abreviase el término de su existencia. Entretanto, como el honor de su madre exigiese separarse de ella, mientras el matrimonio no se hacía público, le llevó a oriar a una aldea de Noya; parecióme que por pobre la despreciarían los piratas normandos que entonces solían malar nuestras costas, sorprendiendo bruscamente las villas y castillos desamparados. Desembarcaron a la sazón, y su insolencia llegó a tal punto, que, según noticias que tuvimos, se internaban con ánimo de asaltar este castillo. Dije me Arault que debíamos recorrer el edificio, a fin de prevenimos para el ataque; y aunque mi intención no era de esperar a

CAPITULO VIII

QUE NO DEBEMOS FIARNOS DEL AGUA MANSA

La historia de Bermudo Ordóñez de Moscoso, en gran parte es conocida del lector; pasaremos, pues, rápidamente por el terreno trillado, si en escritos tan humildes es lícito valernos de las altas frases parlamentarias, para llegar presto al campo virgen de los nuevos acontecimientos.

El primogénito de Alhama, con sus naturales prendas de todos reconocidas, con su gran fortuna en la corte y en las lides, tuvo la desgracia de exaltar la envidia de Ataulfo, predispuesto a tan ruin pasión por el insensato y ciego cariño de su padre, y funesta educación que recibió desde los primeros años.

—Dejadme—solía decir el viejo Ordóñez a los que le argüían con la injusticia y fatales consecuencias de aquella predicción,—dejadme, todo debe estar compensado en el mundo; herede el primogénito los bienes y la gloria de sus antepasados; este infeliz—prosegua con ternura, importando un beso en las flaccas y mellerinas

LA HORMIGA DE ORO

ILUSTRACION CATOLICA

Semanario ilustrado de gran circulación y de gran popularidad en España y América

Fiel a las enseñanzas de la Iglesia, somete todos sus escritos a la censura eclesiástica

Tiene la bendición apostólica de Su Santidad Pío X

Publicación puesta bajo la inmediata vigilancia del Prelado Diocesano, es franca y exclusivamente católica en sus grabados y en su texto. Llena una verdadera necesidad social, y puede entrar sin peligro en el seno de todas las familias cristianas.

Condiciones económicas

La Hormiga de Oro se publica todos los sábados, en cuadernos de 36 o más páginas.

PRECIOS DE SUSCRIPCION (pago adelantado)

España, 8 ptas. semestre y 15 ptas. al año; Portugal y Fernando Poo, 15 ptas. al año; Extranjero, 25 ptas. al año, y América, 30 ptas. al año.—La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará gratis ejemplares de este ilustración a cuantos desearan conocerla o bien quisieren propagarla entre sus relaciones.

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías Tormo, Espi y Compañía

AGULLENT (Valencia)

PROVEEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma no derrama ni una sola gota sobre los manteles ni objetos negrados. El público especial, por otra parte, no ofrece ceniza alguna, y por tanto, de una seguridad absoluta que evita todo peligro de incendio.

Incienso "Lágrima" puro cera de abejas, cerecinas, parafinas, orendas y demás artículos concernientes al ramo de cerería. **PRECIOS SIN COMPETENCIA**

POMPAS FÚNEBRES

Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el

EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO

Servicios tarifados - Garantía de seriedad absoluta

SUCURSIALES:

Calle Pascual y Genia, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Vila Panderola).	13	771	Vila Panderola.
Plaza Pi y Margall, núm. 92,	92	464	La Funeraria.
Colón, núm. 5,	5	939	M. Rico, New Funerary.
Barcas, núm. 24,	24	164	Pau y Borrás.
Plaza Almoína, núm. 5,	5	164	Vicente Crú.
Calle Avellanás, núm. 21,	21	164	M. Prats, La Soledad.
Caballeros, núm. 8,	8	164	Lladró y C.
San Vicente, núm. 172,	172	1083	Lladró y C.
Estamenería Vieja, núm. 13,	13	262	Ismael Mora.
Gracia, núm. 5,	5	262	Ramón Martí.
Gracia, núm. 6,	6	262	José Lleó.
Gracia, núm. 11,	11	262	José Mares.
Gracia, núm. 10,	10	262	Estanislao Novillo.
San Miguel, núm. 11,	11	136	Pascual Camps.

Caballeros:

Calle Escalante, núm. 7, Teléfono, 3274 (antigua casa Rafael Roig).

Escalante, núm. 3, Teléfono, 3274 (antigua casa José Ferrer).

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios.

Precios, sin competencia. Férretos contruados en los grandes talleres de la Compañía, calle de Játiva, letra B, teléfono 1083; modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764.

Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

GOTAS

NEUROSTÉNICAS FOSFORADAS

GENOVÉ

ALIMENTO DEL CEREBRO

VALIOSO TÓNICO DE LOS NERVIOS

Medicamento de acción rápida y eficaz en la neurastenia, estados melancólicos, jaquecas, afecciones nerviosas, impotencia etc.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores

ROMEY y ESCOLANO

de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Para Santiago de Cuba, Cienfuegos y Habana por el novísimo vapor

España número 1

cargará en este puerto, el 17 de Octubre.

Servicio fijo semanal para los puertos del Mediterráneo y Cantábrico

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón

salidas todos los sábados a las doce horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

salidas los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia

servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.068

Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo

PARA ITALIA Y HAMBURGO

LINEA A HAMBURGO

El vapor HAMM

saldrá el 25 del corriente, para HAMBURGO directo

Aceptan carga con transbordo en Hamburgo, para Bremen, Lubeck, Sletting, Danzig, Koelnberg, Copenhagen, Goteburgo, Estokolmo, Christiania, Siaz vangen, Bergen y Trondhjem y puertos nórdicos a flotas reducidas.

Para informes, dirigirse a D. Enrique Behn, Pascual y Genis, 2, Valencia o al cable n.º 10, teléfono 3.313.

Línea regular vapores de

Línea regular de vapores fruteros

Para Southampton

El vapor

Jules Hauceur

saldrá el día 25 del corriente.

Para informes dirigirse en Valencia a don Alexander D. Hamilton, Pintor Sorolla, 30.

En Southampton a Simons (Southampton) Limited, corredores de frutas, Inner Docks, 14, 15-16.

AVISO

Manuel Tarín

Antiguo dueño de los célebres entresuelos de la calle de Serranos, se ha trasladado a la calle de San Martín, núm. 5,

continuando la venta de Saldos. No confundirse, entresuelos de San Martín;

entrando por la botica de la calle de San Vicente, junto al afilador.

Grandes plantales y viveros

Especialidad en olivos, naranjos y albaricoqueros. Camino de Barcelona, a 3

kilómetros de Valencia, Bonrepós, Honorato Laguarda.

Regües, S. en C.

NOVEA EMPRESA DE POMPAS FÚNEBRES

Gran cochera en propiedad

Única que ha sido aprobada por el excelentísimo Ayuntamiento en sesión de 9 de Febrero de 1920

Establecimiento central: calles del Mar, 40, y Comedias, 1, teléfono 217.

Cochera y talleres: calle de Momparler, 11, telef. 840.

Esmerado y lujoso servicio con espléndidas carrozas, al nivel de las mejores capitales europeas.

Precios sin engañar, para que el público conozca al detalle lo que paga.

Economía verdad, ya que no pertenecemos a ningún TRUST ni regalamos carnets de franquias.

Próxima apertura de nuevas funerarias en distintos puntos de la capital.

Servicio permanentes

Baños de vapor aromáticos

Reumáticos y nerviosos: Los que hayáis salido fuera a los demás bañeros en busca de vuestro alivio o curación y no hayáis conseguido vuestro propósito, acudid a tomar esta clase de baños, que en nueve días desaparecerán vuestros dolencias.—Abierto todo el año.

Camino del Grao, 8, frente al cuartel de Caballería

VALENCIA

Antigua Zapatería del Cozador

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más estrechada y la más recomendada en el calzado de toda España, tanto para campo como para plaza.

Única y exclusiva en esta especialidad, prestándose varias reparaciones.

Fundada en el año 1859

Garantía, no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son: cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce.

OJO. No confundirla con ninguna otra casa

Marca registrada patentada, núm. 23.156

Muebles usados

pagándolos a buenos precios, compro de todas clases

Calle del Molino de la Robella, 3

Botellas y vidrio roto

La Comercial Vidriera paga a mejor precio que nadie toda clase de botellas y vidrio roto.

Borrall, 24, teléfono 1.652.

Avisando se pasa a domicilio.

Línea de vapores "ORBIS"

Ibiza y Compañía

Servicio corriente

ITALICA

Saldrá de este puerto el 20 actual, para Alicante, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: **HUOS BENOQUES**, Sorní, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente (Grao).

Servicio regular de vapores del NO. de Francia, por los vapores de la Société Navale del Océano de París, consiguientemente expresamente para el transporte de frutas y vino.

SAINT PAUL cargará sobre el 3 de Diciembre, para Le Havre y Rouen.

Consignatarios: Andrés Guardiola, Gran Vía, 63. Agentes en el Grao: Martí y Muñoz, Muelle de Levante núm. 15.

Vello, Canas

Si quiere usted acabar para siempre con el VELLO o las CANAS, pregúnie a cualquiera de los señores que van con nosotros, que no hay otra casa más que la de la calle Liberos, 6, pral. (Valencia). La consulta será de 10 a 1 y de 4 a 6. Consulta diaria, festivos hasta la 1.

Subasta CURACION RADICAL

Procedente de cierta testamentaria y con la aprobación del excelentísimo Ayuntamiento de Valencia, se subasta en pública subasta, el día 10 de Noviembre de 1920, a las doce horas, en el despacho del notario D. José López, principal, calle de San Juan, 7, principal, la línea siguiente:

En la vega de esta ciudad

Una casa alquería, compuesta de un huerto y una casa denominada de "Roig", situada en la partida de la Cruz de Moncada, rios campos de huerta con una cañada de 20 hectáreas, tres cuartos y 20 brazas, junto a la deca de Albufera, lindando con terrenos de la finca de Car, es, Barrolo, Cirrana, D. Joaquín Borjas y Calina de Moncada, con una cañada de Mestallín, finca de Peter.

La titulación y pliego de condiciones por el cual se ha de realizar la subasta, se halla en poder del indultado notario, y el referido comprador dará más detalles.

Botellas

Tipo Vichy, limpias en compra y venta, en cantidad en el Depósito Central del Agua de los Hervideros de Cofrentes, Gran Vía, 63.

Tinta negra

La más negra, a 250 ptas. litro sin casco, Laboratorio de Real Corrección, 21.

Alquile solar

Espléndida situación, gran capacidad, propio para almacén, garaje de camiones, etc. Informes: calle Caballeros, 14.

Grandes talleres

de mármoles, especialmente en lapidas y paneles. S. Orliz, Miguel, 3, teléfono 789.

Acabamos de recibir

una gran partida de tapones Yost, 10, 15 y 20, fijos y de copiar, Sun y Bille, garantizados. Orliz, S. A., Mar 8.

MECANOGRAFOS

La mejor cinta para máquinas de escribir es la "Cameo" fijas, fijas y todos tamaños y colores. Fabrica en adaptación. Orliz, S. A. (antes Bar-Loch).

Pérdida

Se suplica al que se hubiese encontrado una pulsera de oro, en forma de cadena de reloj, de la cual se tiene una muestra y que se extrajo el 21 del pasado Octubre, en las calles de esta capital, la presente en la de Don Juan de Austria, 3, enterito, derecha, y se le gratificará espléndidamente.

Via armada

Se desea comprar de 200 a 300 metros de vía armada de 50 a 600 milímetros, usada, en buen estado. Las ofertas se dirijan por escrito a Dolores Taura, plaza de la Reina, 5, portera.

Se vende

arrenda magnífico edificio en familia municipal, con fábrica de aceites montada con todos los adelantos modernos, prensas hidráulicas, motor eléctrico, elevadores para semillas, arroz, etc., y bodega vinaria con todos los útiles, y vajillas para 4.000 sillas. Informaciones: Páramo, San Martín, 49, s.º, San Sebastián.

Pase usted

por la gran Lencería de la Estrella Valenciana, y encontrará un gran surtido en paños de color a 9, 10 y 11 ptas. propias para tocador, gabinetes y escritorios. Regalo a todos los compradores. Bolsaría, 14.

Colocación

Se solicita via antes expertos en arriendo y mecánicos bien prácticos en las máquinas para escribir. Casa Yost, Par. 17, de 3 a 4 tarde.

En Buñol

se vende casa española en calle Canales, Buñol, Valencia, calle de Naqueira, 6, duplicado, 2, de 1 a 3 tarde.

Doctrina

La doctrina un patrimonio con una medida y el marido sin trabajo. Azacena, 30, 2, 4, tarde.

Padres de los quintos

DEL ACTUAL, REMPLAZO 1920, 1921 y 1922

Si queréis librar de Africa a vuestros hijos sin correr el riesgo de ser estafados, venid a este centro, que no cobra los quintos hasta dejar lib. es a sus contratos. Despacho: Isabel la Católica, letras E F, de 9 a 1 y de 3 a 6.

Agentes

nombrados en todos los pueblos de la provincia valenciana para el producto muy bueno y económico del ramo de alimentados. Ind. collect. sin buena referencia. Escrib. Fernando Díaz Borino, Bonaire, 27, Valencia.

Abelo Calabuig

Unico fabricante de mesas de billar con bandas ribotés y aros ricanas y todos cuantos accesorios a ellas corresponden a precios económicos. Escrib. de despacho: San Vicente, 235; fábrica, Graella, 99, Valencia.

Caridad

La imprenta un patrimonio con una medida y el marido sin trabajo. Azacena, 30, 2, 4, tarde.

Se ofrece

juven de inmejorables referencias, antiguo camarero del señor Obispo de Orihuela, donde ha estado siete años a su servicio y actualmente los presta en la Transatlántica. Para informes: calle del Pozo, 12, bajo.

EDITORIAL

"Diario de Valencia"

Trabajos de imprenta de todas clases. Periódicos, libros, folletos, prospectos, tarjetas, papel y sobres ordinarios y comerciales, invitaciones, menús y en general toda clase de trabajos en negro y colores. Precios económicos

Calle de San Martín, núm. 2

DOÑA URRACA DE CASTILLA

mejillas de Ataulfo, —este debe consolarse con los mimos y caricias de su padre. El Benjamin de los Moscosos, sin embargo, como regularmente sucede, lejos de creerse equilibrado con el hermano mayor, aprendió muy presto a codiciar lo que no tenía, para despreciar lo que tan fácil y generosamente le daba. La envidia es una pasión estéril; a los triunfos, al renombre, a las conquistas con que el hermano mayor acrecentaba su fortuna, el menor tan sólo oponía el ceño, el odio, la tristeza que le roía el corazón.

Cuando el ambicioso Ordoño llegó a persuadirse de que Bermudo podía enlazar con la infanta de Castilla, admitido al goce del cariño paternal, y el hijo menor se vio privado hasta de la única compensación de su miserable suerte. No importaba que poseyendo todo entero ese amor lo desdenase, para suspirar ahora, y reclamarlo como un derecho precioso y exclusivo, cuando los demás participaban de él.

El odio llegó a su colmo al ver Ataulfo que el primogénito amaba a la mujer en quien él había puesto los ojos, y a quien idolatró desde entonces sólo por haber sido del otro querido. Nunca pensó en elevar a la bastarda el mismo nupcial, pero ya ningún otro pensamiento le ocupaba. Declaróse a Elvira, como quien, desahogado de un golpe la vección de aquella complejidad, desahoga en la balanza un peso irrisorio. Juzguese de su sorpresa, de su furia, de su desesperación, cuando la de Trava le confió su casamiento secreto con Bermudo; allí, allí mismo, delante de Elvira, aunque en el

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

fondo de su corazón, juró la ruina de aquel su eterno antagonista, su rival siempre favorecido.

Pero oigamos ahora al primogénito de Alámina la relación que de sus desventuras estaba haciendo en la mazmorra, sentado a par de Gonzalo, algunas horas después de haberle reconocido.

—Disimulo, sin embargo—decía,—y nunca se mostró conmigo más fino y amable que después de aquella revelación. Yo, que al principio sentí en el alma la impresión de su madre, la felicidad de ella por sus buenos resultados. Mi alocución fue completa cuando le vi casado poco después con una de las principales y más ricas damas de Galicia; llegué a conocer el secreto de tu existencia, que él había adivinado ya en la alegría que rebosaba mi semblante, y me aconsejé que todo se lo descubriese a nuestro padre. Quizá llegaba a intención de que el anciano, que se hallaba al borde del sepulcro, cada vez más empujado en que yo correspondiese a los amores de la infanta doña Urraca, viéndose justisimamente empujado me desahogase; quizá su satisfacción proveniente de poseer aquella arma que, discretamente manejada, podía serme fatal.

Pero si tales fueron sus cálculos, seguramente muy fallidos. Mi padre, en las postimerías de su vida, asustado tal vez de su propia obra, llegó a temer, las consecuencias del carácter de Ataulfo, y trató de contener sus feroces instintos, prometiéndole una muerte cierta en el mismo día en que se hiciera rey de homólogo;

DOÑA URRACA DE CASTILLA

interdudidad era efecto del embotamiento de mis sentidos y confusión de mi cabeza. Permanecí delante de la puerta, como aturrido, hasta que, no pudiendo sostenerme de pie, arrojado a un poste, me tendí en el suelo, y sin poder remediarlo quedé dormido en medio de las imágenes queridas de mi mujer, de mi hijo, de mi padre y hermano, que revolaban en torno de mí, sin que ninguna de ellas me produjese una impresión desagradable.

Al despertarme creí que entonces era cuando principiaba a soñar; me acosté con armas, estaba sin ellas; nada dejé a mi lado, sino las arenas del pavimento, y hallé un cántaro de barro, algunos paños y haces de paja. Todo aquello que yo veía y palpaba era necesario para que pudiese en duda la sinceridad de la reconciliación de mi hermano, y tantos y tantos años pasados bajo estas bóvedas impenetrables, para persuadirme de su negra perfidia, de la dureza de su corazón.

—Pues el infante Gonzalo dijo a la sazón, aprovechando la pausa que hizo aquí el anciano;—al infante tuvo arte para ocultar a todo el mundo su infidelidad. Ojalá rumores habrán llegado de niño a mis oídos acerca de vuestra supuesta muerte; pero el que corría por mis autorizado era que aquella misma noche salieseis armados de vuestro más precioso armis, en compañía de Ataulfo, a recibir a los normandos. Como brillaba vuestra armadura más que ninguna otra, los piratas cargaron sobre vos y os hicieron prisionero.

—A mí! ¡A mí prisionero unos salpadores de caminos!—exclamó Bermudo

DOÑA URRACA DE CASTILLA

fera húmeda, insalubre... Eso, eso, no es otra cosa.

—Y vos?

—Por mí no te apures; aquí cerca de tí... detrás de aquel pilar descansará también un rato. Vamos, no puedo verte ni decir... Me retiro.

—¡Adios!—exclamó el paje con el tono de una persona que desea hallarse libre de un importuno, y pareciéndole demasiado dureza, añadió como arrepentido.

—Pero... antes de dejarme, ¿no me diréis vuestro nombre?

—No; después que te tranquilices y descanses.

—Descansad vos igualmente, que tengo muchas cosas que deciros.

Ramiro se quedó cerca del lecho de paja; pero en vez de tenderse en él, hizo cosas de rodillas delante de la cruz, y comenzó a llorar a rienda suelta.

Había conocido a su padre; no le quedaba duda ninguna de que aquel anciano era Bermudo de Moscoso; pero viendo tal debilidad, no quería lanzarse tan pronto a sus brazos, por temor de que la impresión de pozo que aquel antiguo debía causar, fuese funesta para la salud. Reprimió su cuanto pudo, y la misma violencia que se hizo le habría costado cara, si ahora, sin sentirlo, no desahogase el corazón del llanto y las congojas que le oprimían.

El anciano no tenía ni idea de que el niño que se veía en la unión con su compañero y sus asustadas, sin embargo, eran una vivas que sólo necesitaban de una palabra, de una pequeña de-

DOÑA URRACA DE CASTILLA

termino enfermo, s... Primera... jefe de la...

Ha ten... Almansa... en tren... bernador... tellar, con... cuales... neral señ...

COM

Y se con... Y...

La Di... Clases... nen en... créditos... señores... Alcant... y don... Castell... Martínez... mingo... Espin, de... gencia... Rodríguez...

Don J... auto... Gobierno... no Tu... ca hasta... derables.

Hoy,

A las

En lo... y... de... bre la... rta, pro...

Cine Sorolla

Madame Dubarry

Jamás, jamás, JAMÁS ha habido éxito mayor ni más justificado como el obtenido por Madame Dubarry

la reina de las reinas de las películas
El público valenciano no dejará de admirar a MADAME DUBARRY
la más completa visión del arte

Las luchas de la revolución francesa, con la toma de la Bastilla y otras escenas de interés aparecen en la más hermosa de las films presentadas hasta hoy.

Sesiones desde las cuatro de la tarde
TODOS LOS DIAS :- MADAME DUBARRY

Fosfo-Fito-Kola Aliño

TÓNICO RECONSTITUYENTE
De venta: Farmacias y Droguerías

Gacetillas

En los exámenes sinodales verificadas ayer en el Seminario Conciliar actuaron dos tribunales, constituidos por el Canónigo señor Llopis, Párroco de los Santos Juanes, señor Lliso y doctor don Juan Gresa, uno, y por el Magistral señor Chillida, Rector del Seminario señor David y Párroco de San Nicolás señor Ferri, el otro.

Bajo la presidencia del señor Navarro se reunió ayer la comisión de Personal de la Diputación provincial, acordando que, a pesar del angustioso estado de la caja, consideran de justicia y de equidad conceder un aumento de sueldo a sus empleados, en armonía con el encarecimiento de la vida, y para ello les han pedido que formen unas bases, para acordar sobre ellas el aumento que proceda y someterlo a la aprobación de la Corporación en pleno, en una sesión extraordinaria que tendrá lugar en la próxima semana.

TEATRO REGÜES

Hoy, a las 6 tarde (matiné especial):
«EL CORTO DE GENIO»
«EL SOL DE ESPAÑA»
A las 9'30 noche:
«LOS CALABRESES»
«EL SOL DE ESPAÑA»

En Lo Rat-Penat se celebrará hoy la tertulia literaria y artística de los jueves, en la que tomarán parte inspirados poetas de la Sociedad, el bariton don Vicente Muñoz y el sexteto Lo Rat-Penat, que interpretará composiciones de músicos valencianos.

Por la sección administrativa de Primera enseñanza de esta provincia se anuncia a concursillo la escuela de niñas de la calle del Conde de Trénon, de esta capital.

Los convalescentes, neurasténicos y debilitados están de entorbuados, y de la que entorbuada la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Fito-Kola Doménech. Pidense en todas las farmacias.

La Cámara de Comercio pone en conocimiento de las clases mercantiles, que de la Sociedad obrera Sección Unión Terrestre del Sindicato de Transporte ha recibido las nuevas tarifas de trabajo para que el comercio las estudie, y siendo breve el plazo concedido a dicho fin, durante cinco días, a partir de hoy, estarán de manifiesto las tarifas mencionadas en la secretaría de la indicada Cámara (Pi y Margall, 1, principal), para que las examinen cuantos interesados lo deseen y formulen por escrito las observaciones que estimen.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» Lóñez Moreno.

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, tirada ordinaria.

Terminada la licencia que obtuvo por epitelmo, se ha encargado de la sección de Primera enseñanza de la provincial, el jefe de la misma don Manuel Torres Orive.

Ha terminado la campaña logística en Almansa con éxito brillante, y ayer tarde, en tren especial, regresó el general gobernador militar, señor Gil Dolz del Castellar, con los demás jefes y oficiales, los cuales fueron recibidos por el capitán general señor Primo de Rivera.

COMPRE SU CALZADO EN «LA AMERICANA»

Zaragoza, 28.
Y se convencerá de que es verdad que YA BAJO EL CALZADO

La Dirección General de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que se abonen en turno preferente las facturas de créditos de Ultramar presentadas por los señores siguientes:
Alicante.—Don Francisco Rogé Vicent y don Pascual Verdú Mas.
Castellón de la Plana.—Don Francisco Martínez Serrano y don Manuel Campos Burgar.
Murcia.—Don Félix Ruiz Egea, don Domingo Vidal Ayala, don Alonso Caballero Espín, don Juan Medina Muñoz, don Fulgencio Gorón Cerón, don Francisco Barba Rodríguez y don Juan Piñero Mula.

Don Julián Escrivano Fernández ha pedido autorización, por conducto de este Gobierno civil, para conducir a flote por el río Turia, desde la provincia de Cuenca hasta Villamarchante, 4.000 pinos maderables.

Necrología

Señorita doña María de los Dolores Bernal y Llorente

La ilustre familia Bernal y Llorente pasa en estos momentos por uno de los más trágicos momentos de su vida.

Su hija la virtuosa señorita doña María de los Dolores entregó su alma al Creador, a los veinte años, después de recibir con especial fervor los Santos Sacramentos.

Tan bondadosa señorita deja imborrables recuerdos de sus excepcionales dotes, que, unidos a su belleza de alma, formaban un conjunto de candorosos encantos.

Nos hacemos cargo del inmenso dolor que sufren los atribulados padres, hermana y demás familia, y les acompañamos en la pena.

A nuestros lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de la señorita doña María de los Dolores Bernal y Llorente.

Fiestas del IV Centenario de Magallanes

Son muchas las personas que se han pasado por las oficinas del Centro Escolar y Mercantil, con el objeto de retirar entradas para el festival que tendrá lugar el lunes 29 de los corrientes, en nuestro primer coliseo. El Comité organizador está recibiendo gran número de felicitaciones por el éxito con que va llevando a cabo su cometido.

El excelentísimo señor capitán general de esta región, don Miguel Primo de Rivera, ha dado al Comité ejecutivo de estas fiestas todo género de facilidades para que el domingo 28, a las once, den comienzo los festejos con una Misa de campaña que se celebrará en el paseo de la Alameda.

Parálisis y torceduras del cuerpo

Mat de pott, desviación de la columna vertebral, escoliosis, escoliosis desformantes, tumores blancos, pies equinos-varus o zambos, acortamiento de pies, pies planos, etc.

Curación radical, tratamiento mecánico-terapéutico por el especialista ortopédico don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París.

Sus curaciones ha demostrado en esta capital y provincia.

Estará hasta fin del corriente mes en Valencia, calle de la Paz, 28, entresuelo, y horas de consulta, de nueve a dos de la tarde.

Los que no aprovechen esta ocasión tendrán que dirigirse a su clínica de Madrid, Paseo de las Delicias, 2.

Dirección de las Obras del Puerto

Aviso a los consignatarios

Habiéndose dado recientemente el caso de estar completa durante varios días la andana de vapores frente a los muelles de la estación de Nazaret, sin que muchos de ellos hicieran operación alguna, mientras que en el antepuerto y fuera de él había varios esperando sitio dentro de la dársena, teniendo algunos dispuesta la carga sobre los muelles, esta Dirección, de acuerdo con la Comandancia de Marina, ha dispuesto que todo vapor que se coloque en andana y no haga operaciones dentro de las veinticuatro horas, a partir del momento de ser amarrado, deberá salir al antepuerto para dejar sitio al primer vapor que llegue a cargar o esté en turno de espera fuera de la dársena.

Lo que se pone en conocimiento de los consignatarios, para que tengan preparadas con tiempo sobre los muelles las mercancías que hayan de cargar sus buques, a las cuales se dará preferencia cuando tengan sobre muelle la mercancía que han de cargar.—La Dirección.

Teatro Lírico

Programa Verdaguer

SUPEREDICION UFA (BERLIN)
PRESENTA EL FAVORITO, e INMENSO
Ernesto Hoffmann
y ELLEN RICHTER
en el bellísimo poema del aire,
EL AVION DE LA MUERTE
¡ÉXITO ENORME EN REAL CINEMA!
HOY:
EL LÍRICO

Movimiento de población

24 Noviembre.

Nacimientos, 14.
Defunciones, 8.
Isela Peris Esteve, de 92 años, de pneumonia.
Concepción Monró Prims, de 2 años, de diarrea.
Amparo Sala Calero, de 61 años, de miocarditis.
Rafael López Vendrell, de 3 años, de atropesamiento.
María Jimeno Silla, de 44 años, de hemorragia cerebral.
Pedro Sarrion Garrigós, de 65 años, de encefalitis.
María Ros Dauder, de 82 años, de infección intestinal.
Agustín Masip Fuster, de 31 años, de infección tífica.
Matrimonios, 4.
Rafael Comes, con Isabel Pascual.
Miguel Peñalver, con Purificación Argente.
Buenaventura Casanova, con María Ubeda.
Ramón Arrojo, con Consuelo Fenollar.

Concurso de ganado caballar en Sollana

El lunes último se reunió la Junta provincial de Ganaderos de Valencia, y entre otros asuntos de interés se ocupó de ultimar la organización del Concurso de ganado caballar que se celebrará en Sollana el próximo domingo.

Asimismo nombró los señores jurados que han de calificar el ganado que se presente en los diferentes grupos del programa, como son: caballos sementales, yeguas de vientre, con rastra y sin ella, y potros y potrancas.

Como oportunamente se hizo la distribución de programas y hojas de inscripción en todos los pueblos del distrito de Sueca, y considerando que es uno de los sitios de esta provincia donde existe más entusiasmo por la producción y cría del caballo de tiro, no duda la Junta de ganaderos que se presentarán al Concurso los mejores ejemplares, y de esta manera se apreciará el adelanto en la mejora y la influencia benéfica de los caballos sementales del Estado.

Cuantas noticias deseen los ganaderos del distrito de Sueca sobre este Concurso, pueden solicitarlas de la secretaría de la Junta provincial, calle del Grabador Esteve, número 13, segundo.

Comerciales

Mercados extranjeros

Servicio especial y directo de DIARIO DE VALENCIA

Amberes, 22.
NARANJA
Vendido cargamento vapor «Holmen». Buena demanda.
200, de 80 a 84 francos belgas.
240, de 76 a 80.
250, de 86 a 90.
300, de 75 a 83.
360, de 65 a 75.
504, de 74 a 84.—Mari Pino.

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones: Que los profesores de Religión y Moral de las Escuelas Normales sean designados por los rectores.

Disponiendo que se concedan 1.500 pesetas de gratificación a los profesores de Dibujo de los Institutos que den clase en las Escuelas Normales.

Anunciando que Bulgaria permite la importación a casas de solvencia, sin otro requisito que la presentación de facturas propias.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:

Teniente coronel de Ingenieros don Joaquín Salines, de la Comandancia de Valencia, a la de Ceuta.
El idem don Ricardo Requena, ascendido a la Comandancia de la tercera región.
El capitán don Luis Feliu, de la Comandancia de Valencia, a la de Ceuta.
El idem don Valentín Jiménez, del quinto de Zapadores, a la Comandancia de Valencia.

EN LOS MINISTERIOS

Recibió esta mañana el jefe del Gobierno a los periodistas en el despacho del Ministerio de Marina.

Uno de los periodistas le preguntó: —La visita que le ha hecho a usted el gobernador civil de Madrid, ¿ha tenido por objeto entregarle la dimisión, disgustado por no haber podido solucionar la huelga de panaderos?
El señor Dato: —No ha dimisión el gobernador; la visita ha tenido por objeto enterarse del acuerdo de los panaderos, adoptado a espaldas suyas y de la Junta de Subsistencias.

Los periodistas manifestaron al ministro que en el vecindario existía verdadero disgusto porque los panaderos, sin previo aviso, han aumentado en 20 céntimos el precio de las piezas de pan, que resultan microscópicas.

En la calle de Toledo se agitó el vecindario e intentó asaltar una tahona. Estas se hallan custodiadas por agentes de Seguridad y tienen echados los cierrres metálicos.
Dijo el señor Dato que el buque «Carburon», adquirido en Holanda para el salvamento de submarinos, había fundado en Cádiz.
Estuvo a despedirse de él el capitán general del departamento de Cartagena, que esta noche marchará para su destino.
Dijo que había llegado a Cádiz la goleta dinamarquessa «Doña», escuela de guardias marinas.
El marqués de Lema sigue mejorando. Respecto a la entidad creada en Barcelona por patronos, técnicos y obreros, manifestó el señor Dato que tenía por objeto hermanar estos tres elementos: capital, dirección y trabajo.
Ayer le visitó la comisión de dicha entidad, exponiéndole su idea de crear una fuente industrial en su triple carácter para armonizar y equilibrar estos tres elementos.

REGION

DEL CAPITULO PROVINCIAL.

—Estos días ha sido celebrado en el convento que los Padres Carmelitas tienen establecido en ésta, el Capítulo provincial que previamente ya habíamos anunciado, y copiamos a continuación el resultado de la designación de cargos:
Provincial, reverendo Padre Elias M. Sendra.
Definidores: Reverendos Padres Juan Cervera, Simón García, Joaquín Usó y Simón Besalduch.
Secretario-provincial, reverendo Padre Dionisio Bonfill.
Prior del convento de Onda, reverendo Padre José Casanova.
Prior del convento de Olot, reverendo Padre Brocardo Recatalá.
Prior del convento de Caudete, reverendo Padre Angelo Fábrega.
A todos nuestra respetuosa felicitación, y celebremos tengan el continuo auxilio del cielo para que el acierto les acompañe en su difícil y escabrosa misión.—El correspondiente.

Villareal

Las persistentes lluvias están ya causando importantes perjuicios aquí. Paralizan el tráfico de la confección de la naranja, y las excesivas humedades dañan el fruto de la parte baja de los naranjos.

—Mañana celebrarán las bodas de oro de su unión matrimonial los honrados y virtuosos consortes don Manuel Rius Carda y doña Dolores Arruñat Avellana. Al mismo tiempo celebrará las bodas de plata de su ordenación sacerdotal el hijo de estos consortes, muy ilustre señor doctor don Manuel Rius, dignísimo Canónigo Arcipreste de la Catedral de Tortosa. Celebrarán estas fechas con solemne fiesta en la iglesia de San Pascual, predicando el Benedicido de la real capilla del Santo, doctor don Pascual Niecher.

—El próximo domingo será la feria de Santa Catalina, vulgarmente llamada de la Llonganisa. Esta feria, que hoy queda reducida a un simple porrat, es una reminiscencia de la gran feria de Villareal concedida por Pedro III de Aragón, nieto del ínclito fundador de esta ciudad.—El correspondiente.

23-11-920.

Publicaciones

«Rosas y Espinas».
Con gran retraso, a causa de la última huelga tipográfica, se ha publicado la hermosa revista sobremañera su lectura, de gran interés, sobre todo el artículo de don Dalmacio Iglesias acerca de la participación del obrero en los beneficios de la empresa; una crónica muy curiosa acerca de un Crucifijo que también se mueve, como el de Limpias, en Mahón, y una semblanza del general Donat (q. e. p. d.) La parte gráfica, muy selecta.

Se ha publicado el cuaderno 13 del «Portafolio de Historia de España», que con tanto éxito edita la casa Seguí, de Barcelona. Cuesta cada cuaderno 40 céntimos. Representante en Valencia: Don Vicente Pastor, Nave, 15, primero.

ESPAÑA AL DIA

GOBERNACION

El subsecretario de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que el gobernador civil de Zaragoza había comunicado buenas impresiones.

Entraron al trabajo muchos panaderos y ebánistas y otros obreros.
El orden es completo en aquella capital.

Los obreros azucareros de Alagón han protestado contra la conducta de la directiva decretando la huelga, sin dar ninguna explicación acerca de la finalidad de la misma.

Piensen reanudar el trabajo, e igual conducta parece que tratan de seguir los azucareros de las fábricas de la demarcación de Zaragoza.

La huelga general dice el gobernador que ha entrado en el periodo de desenso. El gobernador civil de Sevilla comunica que en el pueblo de Dos Hermanas, al que sale un obrero de la fábrica de los señores Lissen, se le acercaron dos desconocidos, pidiéndole que les proporcionase trabajo, diciéndole que los contestó que eso era cosa del encargado, y entonces los desconocidos le hicieron dos disparos, hiriéndole gravemente.

HACIENDA

El señor Domínguez Pascual, al recibir esta mañana a los periodistas, desmintió la noticia de que la reunión del alto personal de dicho Ministerio obedeciera al deseo de tratar del aumento de sueldo a dicho personal.

La reunión sólo tuvo por objeto tratar del concurso de ingenieros industriales. Confirmó la noticia de que el Gobierno, para remediar la crisis monetaria, adoptará medidas energéticas, aun sin consultar a la Junta de Aranceles y Valoraciones.

Visitó al ministro el señor marqués de Cabra, para hablarle de la asamblea olivarrera, uno de cuyos acuerdos ha sido el de solicitar la libre exportación de dicho artículo.

También le visitó la comisión del Ayuntamiento de Valencia, presidida por el alcalde señor Samper, para rogarle active la resolución del expediente sobre cesión de la Dehesa de la Albufera.

El señor Domínguez Pascual manifestó a los comisionados que el expediente había sido ya informado por la Dirección de Propiedades, pasando a resolución del tribunal de lo Contencioso.

Añadió que esperaba que la resolución definitiva no se haría esperar mucho.

GRACIA Y JUSTICIA

El ministro de Gracia y Justicia ha recibido esta mañana a los periodistas.

FIRMA DEL DIA

INSTRUCCION PUBLICA

Instituyendo y clasificando, a los efectos legales, la fundación docente particular «Luz» de don Pedro Díaz Codina.

Diciendo reglas para la construcción de edificios escolares.

Jubilando a don Adrián Casademunt, profesor de la Escuela de Arquitectura de Barcelona.

Idem a don Ignacio Boluda, catedrático de la facultad de Ciencias de Madrid.

Idem a don Zacarías Barrios, profesor de la Escuela Normal de Madrid.

Nombrando a don Arturo Millán delegado regio de Primera enseñanza de Valladolid.

Confirmando al personal del Colegio de Sordomudos.

Diciendo reglas para el nombramiento de la comisión encargada de estudiar el proyecto de modificación de la enseñanza.

Fijando las dietas que deben percibir los funcionarios que no pertenecen al cuerpo de Inspectores, cuando realicen visitas de inspección fuera del territorio de su residencia.

Concediendo la gran cruz de Alfonso XII a don Armando Palacio Valdés.

Estableciendo en Madrid y Barcelona cuatro profesores para las escuelas de adultos.

Los billetes de la Lotería

En el Ministerio de Hacienda han verificado la noticia publicada por algunos periódicos acerca de los billetes de la Lotería de Navidad.

La emisión ha sido de 80 millones y no de 90, habiendo ingresado en el Tesoro 80 millones a primeros de Noviembre, y ascendido a 60 en los días restantes.

Quedan sólo en las Administraciones los billetes abonados, que permanecerán en ellas hasta el 15 de Diciembre.

Con el fin de evitar la reventa, la Dirección del Tesoro se ha dirigido a la Dirección de Seguridad, a fin de que los individuos del cuerpo recojan los billetes puestos a la reventa, obteniendo como premio el 25 por 100 de su importe.

Los mauristas

La Juventud Maurista ha presentado una instancia en el Ministerio de la Gobernación, solicitando que no se suprima en las próximas elecciones la extensión de la fe notarial, y que sea elejida la guardia civil de la contienda electoral.

Otra candidatura de coalición?

A pesar de lo que dice un periódico, se insiste en que el Gobierno se propone presentar por Madrid una candidatura de coalición frente a la ya formada.

En dicha candidatura figuran: un dañista, un candidato de la Defensa Social, un representante del comercio y otro de la propiedad.

Los trabajos están muy adelantados, hasta el punto de que ya se indican los nombres del señor Sáinz de Baranda, como candidato dañista; Martín Alvarez, de la Defensa Social, y Díez Agero, por los demócratas.

El Aguinaldo del soldado

Se ha reunido la Junta de Demas encargadas de la organización para recaudar fondos con destino al Aguinaldo del soldado de África.

La reunión se ha celebrado en las habitaciones particulares del ministro de la Guerra.

Ha presidido la señora vizcondesa de Eza.

Han asistido a la reunión representaciones del comercio, la industria, la Banca, Artes, Casino de Madrid, Cámara de Comercio, Unión Mercantil, Colegio de agentes de Cambio y Bolsa, Centro del Ejército y Armada, Sociedad de Autores dramáticos, Banco de España, Compañías del Norte, M. Z. A. y Cáceres-Portugal, Arrendataria de Tabacos, Banco Hipotecario, etcétera, etcétera.

También asistió el señor Ortega Muñilla, quien expuso un plan esquemático acerca de los procedimientos que se pueden poner en práctica para que la recaudación constituya un seguro éxito.

El Obispo de Sión pronunció breves frases patrióticas y cariñosas, bendiciendo y ensalzando la idea del Aguinaldo del soldado que está lejos de España.

Se dio cuenta de varias ofertas y de las cantidades recibidas, con las cuales se encabezará la lista de donativos, que se irá dando a conocer.

El Congreso Postal

El Congreso Postal ha adoptado, con algunas modificaciones, el proyecto de convenio principal que había formado la primera comisión.

En dichos convenios se fijan las tarifas para cartas en 50 céntimos, y para las tarjetas postales, en 30.

Para los impresos, papeles de negocios, etc., se fija en 10 céntimos cada cincuenta gramos.

El Congreso aprobó también el proyecto acordado para el servicio postal.

A dicho acuerdo se han adherido 27 países.

La exportación de aceite

El marqués de Cabra ha visitado al ministro de Hacienda, para anunciarle que mañana celebran una asamblea para pedir que se conceda la exportación de aceite.

El conflicto del pan

Madrid.—El conflicto del pan se agrava. Hoy ha escaseado mucho el pan.

En muy pocas tahonas se ha elaborado pan, y los panecillos elaborados se han vendido a 20 céntimos.

Se han registrado desórdenes en los barrios bajos y en Cuatro Caminos.

En los barrios bajos ha recorrido las calles una manifestación de mujeres y niños, que llevaban un cartel en el que se decía: «¡Abajo el gobernador!»

En la calle de Toledo, los manifestantes han encontrado a un repartidor de pan y le han agredido, quitándole todo el pan y propinándole una buena paliza.

El agredido ha podido ponerse a salvo, gracias a la intervención de los agentes de la autoridad y un oficial del Ejército que en aquellos momentos pasaba por la mencionada calle.

En los Cuatro Caminos las mujeres han intentado repetidas veces el asalto de las tahonas, impidiendo la fuerza pública. El vecindario está indignado contra las autoridades.

La escasez de pan a medida que avanza el día y el vecindario no puede verse de pan.

Extranjero

El protectorado francés en Oriente

París.—Pública «Le Gaulois» algunos documentos relativos al porvenir de la influencia francesa en Oriente.

Uno de estos es una carta del Cardenal Gasparri, dirigida a Denys Coghlin, y en ella reconocemos los derechos seculares de Francia y se dan las más firmes seguridades de que se será mantenido su protectorado sobre Oriente.

Sin embargo, aludiendo en la propia carta a las grandes competencias de otras naciones, dice el Cardenal Gasparri que esto hace de absoluta necesidad llegar a un estrecho acuerdo entre Francia y el Vaticano.

Congreso Sindical Internacional

Londres.—Ha inaugurado sus sesiones el Congreso Sindical Internacional.

Asisten a él unos cien delegados, entre los que figuran franceses, austriacos, alemanes y húngaros.

También vendrá el señor Albert Thomas. El Orden del día de la primera sesión comprende las siguientes cuestiones:

Cambio y distribución de materias primas industriales; socialización de los medios de producción, y reconocimiento de los Sindicatos.

Al empezar la sesión se lee una carta de Appleton dimitiendo la presidencia de la Federación de las Trade Unions.

Después, el delegado francés, Jonhauz, lee el discurso de apertura, en el que se dice que este Congreso demuestra la unión de la clase obrera, y que también es posible una unión internacional dentro del trabajo.

Los que regresan de Rusia

Londres.—Han llegado unos veinte oficiales y soldados británicos, prisioneros en Moscú desde la retirada de Kofchak.

Dicen que no han recibido malos tratos, y que sólo sufrieron por la falta de alimentación y las pésimas condiciones higiénicas.

La situación de Rusia, según dichos repatriados, es cada día peor.

Añadieron que en el mes de Septiembre último fueron fusilados en Moscú 4.000 personas.

Graves sucesos en Italia

Roma.—Los periódicos publican detalles de los sucesos ocurridos en Bolonia.

Los partidarios del emblema de la Defensa Nacional estaban decididamente opuestos a que se izara la bandera roja en el Ayuntamiento, con ocasión de la inauguración de las sesiones del Consejo municipal socialista.

Unos 1.500 manifestantes, en formación militar, se dirigieron, atravesando las calles de la ciudad, a la plaza del Ayuntamiento. Poco después llegaba el cortejo socialista, escoltando a los 64 concejales municipales.

La sesión empezó con calma; pero los grupos que estaban en la plaza no tardaron en llegar a las manos.

La agitación llegó a su colmo cuando el alcalde socialista tuvo la mala ocurrencia de asomarse al balcón, enarbolando la bandera roja.

En este momento sonaron varios disparos, y poco después fueron arrojadas algunas bombas contra los palacios vecinos, resultando algunos manifestantes heridos.

El tumulto se extendió a la sala del Consejo, donde dos concejales socialistas dispararon contra los miembros de la minoría, matando a dos de ellos.

En la plaza continuó la lucha, hasta la llegada de la policía, que a duras penas pudo contener a los manifestantes.

Las pérdidas humanas en la guerra

París.—Habiendo sido publicadas numerosas estadísticas, en su mayoría equivocadas, sobre las pérdidas sufridas por las naciones beligerantes, el diputado señor Marin ha presentado un proyecto que tiene de encargar a una comisión militar que averigüe el número exacto de pérdidas sufridas por cada uno de los Estados.

Dicho señor Marin, después de un impropio trabajo, en el que ha luchado con todo género de dificultades, en su informe pudo establecer con certeza cifras de las cuales se deduce que entre todas las grandes potencias Francia ocupa el primer lugar.

En efecto, de cuarenta millones de habitantes en 1914, perdió Francia un millón trescientos sesenta y cinco mil hombres, o sea uno por cada veintisiete.

Alemania, con una población de sesenta y siete millones, perdió aproximadamente dos millones de hombres, o sea uno por cada 35.

Austria-Hungría, uno por cada 35 también.

Inglaterra, excepción hecha de los dominios, uno por cada 65.

Italia, uno por cada 79.

Bélgica, uno por cada 200, y finalmente, los Estados Unidos de América, uno por cada dos mil.

El Nuncio en Viena

Roma.—Mons

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Table with market data for Barcelona, including Bolsa Bolsín and various commodity prices like Interior, Exterior, Colonial, etc.

Robo de cartuchos

Del muelle de Fontenat han sido sustraídas seis cajas de cartuchos para pistola, consignados a una armería.

Congreso de bomberos

Mañana se inaugurará el XX Congreso de bomberos españoles.

En libertad

El Juzgado ha decretado la libertad de 21 sindicalistas que se hallaban reunidos en una casa de la calle de Milá y Fontanals.

Detenidos

En el paseo de Grecia han sido detenidos Pedro Doménech y Antonio García, que recaudaban cuotas para el Sindicato.

Contra los lecheros

El gobernador ha ordenado a los expendedores de leche que fijen un cartel en sus establecimientos indicando el precio a que venden dicho artículo.

Otro atentado

En la calle de Luna ha sido agredido el obrero José Toja, por unos desconocidos, que le han producido una herida de arma blanca.

Un ahogado

En el muelle de la Murella ha aparecido flotando sobre el agua el cadáver de un hombre, que no ha sido identificado todavía.

Robo

A un dependiente de comercio que esperaba turno para facturar unos paquetes le fueron sustraídos éstos, ignorándose quién o quiénes sean los autores.

Los asesinatos del señor Jiménez Embrún

Hoy, en los pasillos del Palacio de Justicia, se aseguraba que los agresores del juez de Tarrasa, señor Jiménez Embrún, que se fugaron de dicha ciudad, se han refugiado en Rusia, según carta que ha recibido el padre de uno de ellos.

Entierro del chofer de "La Publicidad"

Esta mañana se ha efectuado el entierro de Valentín Otero, chofer de "La Publicidad", que fue asesinado el pasado día 19.

Madrid

Table with market data for Madrid, including Clero de la Bolsa and various commodity prices like Interior, Exterior, Amortizable, etc.

Candidatos tradicionalistas

Pamplona. Ha sido proclamado candidato por Estrella don Esteban Bilbao.

Una protesta de los ferroviarios

Ha visitado el gobernador una comisión de obreros y empleados de los talleres generales y almacenes de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A., para hacerle entrega de una protesta contra el atentado de que fue víctima el día 20 el obrero de dichos talleres Jaime Romeu.

Don Alfonso

París.—Ayer pasaron por la ciudad don Alfonso y doña Victoria, y por la tarde don Alfonso estuvo trabajando con el embajador señor Quiñones de León.

Irlanda e Inglaterra

40 muertos y 240 heridos. Dublin.—El número de muertos en la última jornada trágica se eleva a 40, y el de heridos, a 240.

Muerto por el tren

Bilbao.—A la salida de un tren de la estación de Bilbao fue atropellado un joven, que quedó muerto en el acto.

Reformas urbanas

Bilbao.—El Ayuntamiento ha adquirido 47.420 metros cuadrados de terreno, con objeto de acometer algunas reformas urbanas que tiene en proyecto.

El Arzobispo de Dublin, detenido

Dublin.—La policía inglesa se ha presentado en el Palacio Arzobispal y ha detenido al señor Arzobispo de esta diócesis, don Guillermo José Walsh.

Los obreros alemanes

Nauen.—A pesar de la falta de alimentos, y no obstante la situación crítica en que se encuentra Alemania, los obreros alemanes siguen dando pruebas de su firme voluntad de trabajar cuanto sea necesario.

Baviera no se separa de Alemania

Nauen.—Con motivo de la sesión de clausura del Congreso de los Sindicatos cristianos, celebrado en Essen, el presidente de la Dieta bávara desmintió del modo más enérgico los rumores sobre la tendencia de Baviera a separarse de Alemania.

Noticia confirmada

Nauen.—El encargado de Negocios en París, de Lituania, que se encuentra actualmente en Ginebra, ha confirmado las afirmaciones del Gobierno alemán de que en el ejército lituano no hay alemanes.

Los cambios

La Bolsa presenta desfavorable aspecto, toda vez que se determinan en baja todos los valores.

Más del conflicto del pan

El gobernador ha manifestado a los periodistas que ha dirigido al Ayuntamiento una comunicación para que, con arreglo a la ley de Subvenciones, haga efectivo el acuerdo municipal respecto al pan.

Más cacheos

La policía sigue practicando continuos cacheos y registros domiciliarios en diversos puntos de la capital, habiéndose incautado de 14 navajas y varios cuchillos, puñales y pistolas automáticas.

Disutiendo unas mejoras

El Ayuntamiento celebró esta tarde sesión, tratando de la cuestión de las subvenciones y del subsidio a los empleados municipales.

Entierro

Dicen de Tarrasa que esta mañana fue enterrado el cadáver de don Antonio García Espeche, jefe de la Guardia municipal.

Electores

Esta noche se ha reunido la Junta regional legitimista para tratar de asuntos electorales.

Suspensión de una vista

Se ha suspendido, para reanudarla en el próximo cuatrimestre, la vista de la causa con motivo del asesinato del paseo de Rosales.

Los conflictos en provincias

El secretario del Ministerio del Trabajo anunció la declaración de la huelga de tipógrafos en León y la solución de la huelga que sostienen los obreros de la fábrica de hilados de Dos Hermanas.

Vaya un puñetazo

Durante la celebración de una subasta judicial en la Casa de Canónigos, los concurrentes promovieron una formidable escaramuza, que obligó a intervenir al conserje Jesús Parreño.

El Congreso Postal

Prosigue con interés la sesión plenaria del Congreso Postal.

MARRUECOS

Una de las víctimas. El comandante general de Melilla telegrafía que el artillero que murió en la posición de Helián el día 19 del corriente se llamaba Francisco Muñoz.

La Constructora Naval

Bilbao.—Hoy han continuado despidiendo obreros de la Constructora Naval, y en total suman 270 obreros.

Un Manifiesto de los federales

Madrid.—El partido republicano federal ha publicado un Manifiesto aconsejando a los correligionarios que se abstengan de votar o votar en blanco, añadiendo razones que son muy extensas para exponerlas.

Consejos de guerra

El Ferrol.—Mañana se verificarán en este departamento dos Consejos de guerra, para fallar las causas pendientes por los Tribunales de Marina contra los pisanos Benigno Venta, Manuel de la Vega, Santiago Vidal y Francisco Matos, por robo a bordo de dos buques de varios subga de sus máquinas, realizados en el puerto de Vigo.

Política griega

Lucerna.—El Gobierno italiano ha comunicado oficialmente al rey Constantino que no hará la menor oposición a su restauración al trono de Grecia.

Los Obispos belgas

Bruselas.—En contestación a la comunicación dirigida por los Obispos irlandeses al Cardenal Mercier, los Obispos belgas acaban de enviarle una carta, en la cual dicen que participan de sus angustias y esperanzas.

Incendio

Huelva.—Esta madrugada se declaró un violento incendio en la Central de Teléfonos interurbanos, originado por un cortacircuitos.

LA PRENSA

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL. Se ocupa del parlamentarismo y dice que los mismos mauristas han confesado que el disfrute del Poder mató al partido.

EL CORREO ESPAÑOL

Escribe sobre la desproporción de la representación de las repúblicas americanas en la Liga de las Naciones, y pide que sea el castellano el idioma oficial de la Liga.

EL SIGLO FUTURO

En su editorial se ocupa del concepto de las derechas.

LA TRIBUNA

Considera totalmente fracasada la política maurista.

EL MUNDO

Estudia el problema político social de Barcelona y la situación del gobernador del Gobierno.

EL DIA

Censura el proceder de los arroceros y dice que ya es un abuso, que no habiendo arroz bastante para el consumo público se pida su libre exportación.

EL SEGURO DE EMIGRANTES Y EL SEGURO DE PARO

En breve llevará al Consejo de ministros el señor Cañal, los proyectos sobre Seguro de emigrantes y de paro.

EL INSTITUTO CATOLICO DE PARIS

París.—Se ha celebrado con gran solemnidad la sesión de apertura del Instituto Católico de París.

UNA BOMBA EN CORK

Londres.—A consecuencia de la explosión de una bomba en Cork, ocurrida ayer tarde, resultaron dos muertos y 14 heridos. Dos de éstos están gravísimos.

TESTAMENTO DE LA EMPERATRIZ EUGENIA

Londres.—La Prensa inglesa da cuenta del testamento de la emperatriz Eugenia. La principal parte de la fortuna, que importa dos millones de libras, es legada a los sobrinos del príncipe Napoleón, duque de Alba y duquesa Galiarda.

DESMOVILIZACIÓN

Varsovia.—El Gobierno polaco ha ordenado la desmovilización de siete regimientos.

LOS SUCESOS DE DUBLIN

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha promovido un largo debate sobre los sucesos ocurridos el domingo en Dublin.

VENIZELAS EN ROMA

Roma.—Ha llegado Venizelos, Manifiesto que esperaba el resultado del debate antes de volver a Grecia.

Tormenta

Ortúeola.—Dicen de Torrevelilla que se declaró una horrosa tormenta.

Los sindicalistas portugueses

Badajoz.—Dicen de Lisboa que un grupo de sindicalistas agredió a la policía con bombas y tiros de pistola.

Coacciones

Oviedo.—El director de la Azucarera La Varilla ha visitado al gobernador para denunciarle que el Sindicato de Alimentación ha dado un plazo de 48 horas a los obreros de dicha fábrica para que ingresen en el Sindicato.

Incendio

Huelva.—Esta madrugada se declaró un violento incendio en la Central de Teléfonos interurbanos, originado por un cortacircuitos.

Los asesinatos de Dublin

Poltina.—Los oficiales ingleses asesinados en Dublin fueron trasladados a Londres a bordo de un destructor.

Noticias de Grecia

Atenas.—Los príncipes Andrés y Crisóstomo y el Prelado de Atenas han sido recibidos en triunfo y llevados entre aclamaciones hasta el palacio de la princesa Alicia.

Estafa

Bilbao.—En la oficina de Correos se ha descubierto una malversación de 5.500 pesetas.

Aproximación greco-turca

Constantinopla.—Ghalib-Bey, ex ministro de Turquía en Atenas, ha regresado de la misión de Roma.

Por la ciencia

Berlín.—El Gobierno ha votado un crédito de 20 millones de marcos con destino a dar a la ciencia un nuevo impulso.

Kerensky en Riga

Berlín.—Según el periódico ruso "Rubl", que se publica en Berlín, se ha establecido en Riga Kerensky.

Conferencia de embajadores

París.—La conferencia de embajadores ha terminado el examen de las cuestiones relativas a la entrega del armamento alemán.

EL INSTITUTO CATOLICO DE PARIS

París.—Se ha celebrado con gran solemnidad la sesión de apertura del Instituto Católico de París.

UNA BOMBA EN CORK

Londres.—A consecuencia de la explosión de una bomba en Cork, ocurrida ayer tarde, resultaron dos muertos y 14 heridos. Dos de éstos están gravísimos.

TESTAMENTO DE LA EMPERATRIZ EUGENIA

Londres.—La Prensa inglesa da cuenta del testamento de la emperatriz Eugenia. La principal parte de la fortuna, que importa dos millones de libras, es legada a los sobrinos del príncipe Napoleón, duque de Alba y duquesa Galiarda.

DESMOVILIZACIÓN

Varsovia.—El Gobierno polaco ha ordenado la desmovilización de siete regimientos.

LOS SUCESOS DE DUBLIN

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha promovido un largo debate sobre los sucesos ocurridos el domingo en Dublin.

VENIZELAS EN ROMA

Roma.—Ha llegado Venizelos, Manifiesto que esperaba el resultado del debate antes de volver a Grecia.

EL ARZOBISPO DE DUBLIN, DETENIDO

Dublin.—La policía inglesa se ha presentado en el Palacio Arzobispal y ha detenido al señor Arzobispo de esta diócesis, don Guillermo José Walsh.

LOS OBREROS ALEMANES

Nauen.—A pesar de la falta de alimentos, y no obstante la situación crítica en que se encuentra Alemania, los obreros alemanes siguen dando pruebas de su firme voluntad de trabajar cuanto sea necesario.

BAVIERA NO SE SEPARA DE ALEMANIA

Nauen.—Con motivo de la sesión de clausura del Congreso de los Sindicatos cristianos, celebrado en Essen, el presidente de la Dieta bávara desmintió del modo más enérgico los rumores sobre la tendencia de Baviera a separarse de Alemania.

NOTICIA CONFIRMADA

Nauen.—El encargado de Negocios en París, de Lituania, que se encuentra actualmente en Ginebra, ha confirmado las afirmaciones del Gobierno alemán de que en el ejército lituano no hay alemanes.

LOS CAMBIOS

La Bolsa presenta desfavorable aspecto, toda vez que se determinan en baja todos los valores.

MÁS DEL CONFLICTO DEL PAN

El gobernador ha manifestado a los periodistas que ha dirigido al Ayuntamiento una comunicación para que, con arreglo a la ley de Subvenciones, haga efectivo el acuerdo municipal respecto al pan.

MÁS CACHEOS

La policía sigue practicando continuos cacheos y registros domiciliarios en diversos puntos de la capital, habiéndose incautado de 14 navajas y varios cuchillos, puñales y pistolas automáticas.

DISUTIENDO UNAS MEJoras

El Ayuntamiento celebró esta tarde sesión, tratando de la cuestión de las subvenciones y del subsidio a los empleados municipales.

ENTIERRO

Dicen de Tarrasa que esta mañana fue enterrado el cadáver de don Antonio García Espeche, jefe de la Guardia municipal.

ELECTORES

Esta noche se ha reunido la Junta regional legitimista para tratar de asuntos electorales.

SUSPENSIÓN DE UNA VISTA

Se ha suspendido, para reanudarla en el próximo cuatrimestre, la vista de la causa con motivo del asesinato del paseo de Rosales.

LOS CONFLICTOS EN PROVINCIAS

El secretario del Ministerio del Trabajo anunció la declaración de la huelga de tipógrafos en León y la solución de la huelga que sostienen los obreros de la fábrica de hilados de Dos Hermanas.

VAYA UN PUÑETAZO

Durante la celebración de una subasta judicial en la Casa de Canónigos, los concurrentes promovieron una formidable escaramuza, que obligó a intervenir al conserje Jesús Parreño.

EL CONGRESO POSTAL

Prosigue con interés la sesión plenaria del Congreso Postal.

MARRUECOS

Una de las víctimas. El comandante general de Melilla telegrafía que el artillero que murió en la posición de Helián el día 19 del corriente se llamaba Francisco Muñoz.

LA CONSTRUCTORA NAVAL

Bilbao.—Hoy han continuado despidiendo obreros de la Constructora Naval, y en total suman 270 obreros.

UN MANIFIESTO DE LOS FEDERALES

Madrid.—El partido republicano federal ha publicado un Manifiesto aconsejando a los correligionarios que se abstengan de votar o votar en blanco, añadiendo razones que son muy extensas para exponerlas.

CONSEJOS DE GUERRA

El Ferrol.—Mañana se verificarán en este departamento dos Consejos de guerra, para fallar las causas pendientes por los Tribunales de Marina contra los pisanos Benigno Venta, Manuel de la Vega, Santiago Vidal y Francisco Matos, por robo a bordo de dos buques de varios subga de sus máquinas, realizados en el puerto de Vigo.

POLÍTICA GRIEGA

Lucerna.—El Gobierno italiano ha comunicado oficialmente al rey Constantino que no hará la menor oposición a su restauración al trono de Grecia.

LOS OBISPOS BELGAS

Bruselas.—En contestación a la comunicación dirigida por los Obispos irlandeses al Cardenal Mercier, los Obispos belgas acaban de enviarle una carta, en la cual dicen que participan de sus angustias y esperanzas.

INCENDIO

Huelva.—Esta madrugada se declaró un violento incendio en la Central de Teléfonos interurbanos, originado por un cortacircuitos.

LA PRENSA

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL. Se ocupa del parlamentarismo y dice que los mismos mauristas han confesado que el disfrute del Poder mató al partido.

EL CORREO ESPAÑOL

Escribe sobre la desproporción de la representación de las repúblicas americanas en la Liga de las Naciones, y pide que sea el castellano el idioma oficial de la Liga.

EL SIGLO FUTURO

En su editorial se ocupa del concepto de las derechas.

LA TRIBUNA

Considera totalmente fracasada la política maurista.

EL MUNDO

Estudia el problema político social de Barcelona y la situación del gobernador del Gobierno.

EL DIA

Censura el proceder de los arroceros y dice que ya es un abuso, que no habiendo arroz bastante para el consumo público se pida su libre exportación.

EL SEGURO DE EMIGRANTES Y EL SEGURO DE PARO

En breve llevará al Consejo de ministros el señor Cañal, los proyectos sobre Seguro de emigrantes y de paro.

EL INSTITUTO CATOLICO DE PARIS

París.—Se ha celebrado con gran solemnidad la sesión de apertura del Instituto Católico de París.

UNA BOMBA EN CORK

Londres.—A consecuencia de la explosión de una bomba en Cork, ocurrida ayer tarde, resultaron dos muertos y 14 heridos. Dos de éstos están gravísimos.

TESTAMENTO DE LA EMPERATRIZ EUGENIA

Londres.—La Prensa inglesa da cuenta del testamento de la emperatriz Eugenia. La principal parte de la fortuna, que importa dos millones de libras, es legada a los sobrinos del príncipe Napoleón, duque de Alba y duquesa Galiarda.

DESMOVILIZACIÓN

Varsovia.—El Gobierno polaco ha ordenado la desmovilización de siete regimientos.

LOS SUCESOS DE DUBLIN

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha promovido un largo debate sobre los sucesos ocurridos el domingo en Dublin.

VENIZELAS EN ROMA

Roma.—Ha llegado Venizelos, Manifiesto que esperaba el resultado del debate antes de volver a Grecia.

Huelga

Oviedo.—Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de sidra El Caltero. Piden aumento de jornal.

Desgracia

Bilbao.—El tren de Portugalete arrolló, en el kilómetro número 4, a un hombre que intentó cruzar la vía.

Política griega

Lucerna.—El Gobierno italiano ha comunicado oficialmente al rey Constantino que no hará la menor oposición a su restauración al trono de Grecia.

Los Obispos belgas

Bruselas.—En contestación a la comunicación dirigida por los Obispos irlandeses al Cardenal Mercier, los Obispos belgas acaban de enviarle una carta, en la cual dicen que participan de sus angustias y esperanzas.

Incendio

Huelva.—Esta madrugada se declaró un violento incendio en la Central de Teléfonos interurbanos, originado por un cortacircuitos.

LA PRENSA

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL. Se ocupa del parlamentarismo y dice que los mismos mauristas han confesado que el disfrute del Poder mató al partido.

EL CORREO ESPAÑOL

Escribe sobre la desproporción de la representación de las repúblicas americanas en la Liga de las Naciones, y pide que sea el castellano el idioma oficial de la Liga.

EL SIGLO FUTURO

En su editorial se ocupa del concepto de las derechas.

LA TRIBUNA

Considera totalmente fracasada la política maurista.